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• Colectivul întreprinderii 
miniere Bocșa intimpină 
marea noastră sărbătoare 
națională cu remarcabile 
realizări în producție. Astfel, 
graficul la zi consemnează, o 
depășire a producției fizice 
cu peste 3 000 tone mine
reuri cuprifere si mai mult 
de 8 000 tone minereuri fe
roase. sporuri care situează 
minerii de aici in fruntea 
întrecerii socialiste desfășu
rate între unitățile industriei 
extractive din Caras-Severin.

© Oamenii muncii din in
dustria județului Iași înscriu 
pe graficele întrecerii noi si 
semnificative realizări, ce 
consemnează îndeplinirea e- 
xemplară si depășirea prin
cipalilor indicatori de plan. 
Descoperirea si punerea în 
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Gorj — punct fierbinte 
al muncii pentru țară

valoare de noi resurse locale 
de materii prime, introduce
rea de soluții si tehnologii 
avansate, utilizarea pe scară 
largă a materialelor auxilia
re. alte initiative cu un pro
nunțat grad de eficientă s-au 
soldat cu însemnate sporuri 
la producția fizică.

• Sporurile înregistrate la 
producția fizică, corelate cu 
obținerea unei calități si efi
ciente deosebite ale produse
lor. au asigurat si în acest 
an producției fabricate de 
colectivele unităților econo
mice ale județului Vrancea, 
cu sarcini la export, o largă 
solicitare pe piața internațio
nală. Faptul s-a materializat 
în depășirea, pînă în pre
zent. a prevederilor de plan 
cu peste 41 milioane lei.

La înalta școală a muncii
acolo se călesc, acolo se afirmă 
înaltele trăsături moral-politice 

ale tinerilor revoluționari
Eroica epocă, pe care actul 

fundamental al națiunii noas
tre l-a înscris deplin și defi
nitiv sub însemnele datei de 
23 August 1944 în cronica 
multimilenară a istoriei po
porului român, a deschis o e- 
tapă nouă, fără precedent și 
egal, etapă în care libertatea, 
demnitatea, suveranitatea pa
triei deveneau atribute irever
sibile, condiții de netăgăduit 
ale progresului nostru material 
și spiritual.

începea atunci o istorie ne 
care clasa muncitoare, partidul 
său revoluționar, de fapt în
tregul nostru popor știau că 
trebuie să si-o asume, cu un 
curaj, o luciditate, cu un spi
rit de angajare si competentă 
patriotică și revoluționară. Au 
fost perioade de grele în
cercări. au fost sacrificii, pen
tru că, asa cum o știe partidul 
nostru, asa cum o știe întregul 
nostru popor, nimic nu ne-a 
venit de-a gata, totul a fost 
cucerit prin muncă și jertfe, 
iar oamenii tării aveau pentru 
ce se jertfi.

Este sansa istorică, magnifi
că a tinerei generații, a între
gului nostru popor, ca atunci, 
la acel ceas de răscruce, de 
angajare și demnitate, din în
sărcinarea partidului, în frun
tea Uniunii Tineretului Comu
nist s-a aflat eroul national, 
cel a cărui gindire si acțiune 
patriotică si revoluționară au 
făcut ca azi. in evul inaugurat 
de Congresul al IX-lea al 
P.C.R., România să se afle pe 

Județul Olt a încheiat recoltatul griului
Oamenii muncii din agricultura județului 

Olt raportează că, acționînd cu dăruire și răs
pundere comunistă, organizind cit mai bine 
activitatea, din campania de seceriș pe toată 
durata zilei-lumină, au reușit să încheie cu 
suoces strîngerea recoltei de griu pentru con
sum, urmind ca în 1—2 zile să recolteze și să 
adăpostească și griul pentru sămință.
. în telegrama adresată tovarășului NICOLAE 

CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de către Comitetul jude
țean Olt al P.C.R., se spune, între altele : 
Am beneficiat de prezența dumneavoastră în 
unități agricole din județ la declanșarea cam
paniei de recoltare a păioaselor. Caldele apre
cieri și sarcinile formulate cu acest prilej, 
ne-au fost și ne sint mereu proaspete în minte, 
ne-au înzecit eforturile pentru a strînge la 
timp și fără pierderi fiecare grăunte de aur al 
pîinii, așa cum dumneavoastră ne-ați indicat, 
făcînd din aceasta o îndatorire de onoare, de

profundă responsabilitate patriotică. Am asigu
rat astfel griul necesar fondului de stat și cel 
ce se cuvine membrilor cooperatori, creind 
premise pentru ca in citeva zile întreaga can
titate de griu prevăzută a fi vîndută statului 
să se afle în hambarele țării.

în continuarea telegramei se menționează : 
Raportul nostru comunist, în întimpinarea 
aniversării a 40 de ani de la eliberarea pa
triei însumează noi împliniri : producția de 
orz. în acest an. a fost bună, dîndu-ne posibi
litatea să livrăm o importantă cantitate peste 
plan la fondul de stat ; a fost depășită pro
ducția planificată de mazăre și conserve de 
mazăre : am prelat la fondul de stat canti
tăți suplimentare de lapte.

Eforturile noastre sint îndreptate acum la 
eliberarea terenurilor de producția secundară 
și însămînțarea culturilor duble și succesive

(Continuare ia pag. a V-a)
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0 agricultură modernă, cu o puternică 
bază tehnico-materială
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drumul ascendent, victorios, 
spre cele mai înalte culmi de 
progres si civilizație. Cu adîn- 
că emoție si cu profund res
pect ne reamintim că atunci, 
în primăvara revoluției noas
tre. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU cerea tineretului 
să facă totul pentru a înfăptui 
o Românie mai demnă, mai 
unită, mai liberă ca niciodată. 
Și așa a fost I

Trăim acum un timp de is
torie minunat, avem cu toții, 
tinăra generație. întregul nos
tru. popor, sentimentul, convin
gerea că munca pentru tară 
este un certificat de identita
te morală si politică. Răspun- 
zînd cu înalt spirit de angaja
re patriotică, revoluționară, 
chemării înflăcărate a partidu
lui. tineretul a făcut din cauza 
victoriei revoluției si construc
ției socialismului propria sa 
cauză, și-a consacrat tot ceea 
ce a avut mai bun si mai fru
mos. mai nobil, mai sincer si 
mai demn triumfului acelor 
principii care aveau să facă 
să răzbată prin timp si pentru 
timp idealurile noastre națio
nale și sociale, voința noastră 
de progres, bunăstare si pace. 
In deplin temei cu adevărul is
toric al vieții, afirmăm azi cu 
mîndrie si tărie că toate aces
te entuziaste fapte de muncă 
și de viată au consfințit si le
gitimat aprecierea de dnaită 
valoare. încrederea si căldură 
cu cârc partidul nostru .‘tova
rășul Nicolae Ceaușeseu, în
conjoară permanent si heobosit 
tinăra generație, au stat la
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baza aprecierii de o excepțio
nală valoare teoretică si prac
tică înscrisă la loc de cinste 
în însuși Programul partidului 
nostru in lumina căruia tine
retul a devenit o puternică 
forță socială și reprezintă în
suși viitorul națiunii noastre 
socialiste.

Este un adevăr pentru noi 
toti. un adevăr de netrecut si 
netăgăduit acela că la școala 
muncii se călesc si se afirmă 
marile calități ale tinărului pa
triot și revoluționar de azi. 
constructor conștient si devotat 
al orînduirii socialiste si co
muniste din România. Oriunde 
am scruta cu gindul și cu fap
ta chipul nou al patriei, vom 
descoperi o semnătură incon- 
fundabilă, o semnătură de 
onoare, o semnătură de anga
jare și conștiință a genera
ției care în imensa, covir.și- 
toarea ei majoritate este ge
nerația EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU, generația celor 
care muncesc, gîndesc si tră
iesc in lumina grandiosului 
Program al Partidului Comu
nist Român de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism.

Dar. și în acest context săr
bătoresc o rostim răspicat și 
cu aleasă bucurie, există o șan
să a acestei generații tinere. 
Generație a glorioasei aniver
sari a 10 de ani ele îa victoria

ȘERBAN CIONOF
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
w

NICOLAE CEAUSESCU
Oskar Fischer,

ministrul afacerilor externe al R. D. Germane

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni. 16 iulie, în sta
țiunea Neptun, pe tovarășul 
Oskar Fischer, ministrul afa
cerilor externe al Republicii 
Democrate Germane, care face 
o vizită oficială de prietenie în 
tara noastră.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușeseu un cald 
salut tovărășesc și cele mai 
cordiale urări, multă sănătate 
și fericire personală, din partea 
tovarășului Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, noi și mari succese

Delegația Uniunii Tineretului Muncitoresc 
Socialist (U.T.M.S.) din R. P. D. Coreeană

Luni, 16 iulie, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit, 
în stațiunea Neptun. delegația 
Uniunii Tineretului Muncitoresc 
Socialist (U.T.M.S.) din R.P.D. 
Coreeană, condusă de tovarășul 
Ri Yong Su, președintele C.C. 
al U.T.M.S., care efectuează o 
vizită în țara noastră la invi
tația C.C. al U.T.C.

Conducătorul delegației a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu un cald și prietenesc 
salut din partea tovarășului Kim 
Ir Sen. secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Co
reea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
și a tovarășului Kim Giăng II, 
membru al Prezidiului Birou
lui Politic, secretar al C.C, 
al P.M.C., iar poporului ro
mân prieten noi succese în 

conducerii de partid și de stat 
a țârii noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Erich 
Honecker, conducerii de partid 
și de stat a R.D. Germane salu
tul său călduros, tovărășesc, și 
cele mai bune urări.

In timpul primirii — desfășu
rată într-o atmosferă caldă, 
prietenească —, au fost eviden
țiate cu satisfacție relațiile deo
sebit de bune dintre partidele, 
țările și popoarele noastre, care 
s-au extins și îmbogățit conti
nuu. potrivit orientărilor și în
țelegerilor stabilite cu prilejul 
întilnirilor la nivel înalt. Tot
odată. a fost exprimată dorința 
comună de a întări pe mai de
parte aceste bune raporturi, pe 

edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate. In 
același timp, oaspetele a a- 
dresat vii mulțumiri pentru 
primire, pentru invitația de a 
vizita România și posibilitatea 
dc a cunoaște realizările im
portante ale poporului nostru, 
ale tineretului român, obținute 
sub conducerea partidului în cei 
40 de ani care au trecut de la 
eliberarea țării, și îndeosebi în 
perioada inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, de cind in 
fruntea partidului și statului se 
află tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
personalitate proeminentă a 
vieții internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Kim Ir 
Sen și tovarășului Kim Giăng 
II salutul său prietenesc, 
multă sănătate și fericire per
sonală, noi și tot mai mari suc

plan politic, economic, tehnico- 
științific. cultural și in alte sfe
re de activitate. In acest sens, 
s-a apreciat că dezvoltarea sus
ținută a economiilor naționale 
ale României și R.D. Germane» 
creează premise favorabile pen
tru amplificarea și aprofunda
rea conlucrării reciproc avan
tajoase. A fost relevată necesit 
tatea de a se valorifica cît mai 
bine largile posibilități existen
te. în vederea intensificării co
laborării și cooperării în impor
tante sectoare economice, a 
creșterii și diversificării schim
burilor comerciale. în interesul 
ambelor țări și popoare^ al edi
ficării noii orinduiri în Româ
nia și R.D. Germană.

(Continuare în pag. a !V-a) 

cese poporului coreean prieten 
pe calea edificării societății so
cialiste, a reunifieării pașnice a 
patriei sale. In același timp, 
a apreciat că vizita in România 
a delegației tineretului din 
R.P.D. Coreeană reprezintă o 
expresie a tradiționalelor relații 
statornicite între țările, parti
dele și popoarele noastre.

A fost reliefat rolul impor
tant ce revine organizațiilor de 
tineret din cele două țări, în 
educarea în spirit patriotic, re
voluționar, a tineretului în în
făptuirea programelor de dez
voltare ale celor două țări, con
tribuția lor la întărirea colaboră-- 
rii româno-coreene, la mai buna 
cunoaștere dintre poporul ro
mân și poporul coreean. Tova
rășul Nicolae Ceaușeseu a sub
liniat că este sarcina tuturor

(Continuare in pag. a V-a)

. mai 
devreme

s___________________________________________

în sudul Transilva
niei trupele române 
care au acționat, sub 
comanda Armatei I. 
Corpului 6 teritorial 
și Corpului de munte, 

aveau o întreită misiune: să 
zăgăzuiască pătrunderea de 
forțe inamice de dincolo de 
linia de demarcație româno- 
ungară din podișul Transilva
niei. să lichideze prezența 
germană de pe teritoriul de 
competentă, să nimicească gru
purile răzlețe de militari ai 
Wehrmachtului care scăpaseră 
din sudul țării peste munți. 
Totodată. în cazul unei opera
ții inamice ofensive, dată cu 

forțe superioare, trebuiau să 
închidă defileele din Carpații 
Meridionali, păstrînd capete 
de pod la nord de acești 
munți.

Acțiunea întreprinsă de 
Corpul de munte în zona Bra
șov, începînd de la 23 august 
1944, este tipică pentru execu
ția desăvîrșită a misiunii pri
mite. A procedat inițial la 
blocarea tuturor obiectivelor 
germane, tăindu-se orice fel 
de legătură între ele; s-au în
tărit gărzile militare la obiec
tivele proprii, mai ales la uzi
nele din zonă sau la posturi
le de radiodifuziune de la 
Bod. Au fost lichidate apoi 

nodurile de rezistență inami
că constituite în interiorul o- 
rașului Brașov, la Prejmer, 
Ghimbav, Bod, acțiune care a 
fost finalizată la 25 august.

In faza următoare, unitățile 
Corpului de munte au inter
zis circulația coloanelor ina
mice spre vest dc defileul 
Buzăului (pe unde, unele din 
ele, au încercat să se retra
gă de pe frontul germano-so- 
vietic dincolo de munți în 
partea vestică a României) și 
au lichidat pătrunderile în 
forță de la nord de linia de 
demarcație româno-ungară din 
podiș (la Araci. Doboli. Bod). 
în sfîrșit. spre finele interva
lului insurecțional, trupe din 
Corpul de munte au întreprins 
un atac pe direcția Ormeniș — 
Aita Seacă pentru a degaja o 
porțiune a căii ferate Brașov 
— Sighișoara. Această acțiune, 
întreprinsă cu energie la 30 
august 1944 a dus și la elibe
rarea unei fîșii din teritoriul 
ocupat de horthyști. în chiar 
ziua cînd se împlineau patru 
ani de la odiosul dictat fascist 
de la Viena. Această victorie, 
care desemnează și începutul 
luptei pentru desăvîrșirea eli
berării teritoriului național, a 
fost anunțată de comandantul 
Corpului de munte fără întîr- 
ziere Marelui stat major: ..As
tăzi. 30 august 1944. data cînd 
se împlinesc 4 ani de la ce
darea primelor orașe din Ar
dealul de nord. în sectorul 
Brașov s-a trecut granița și 
prin lupte s-a dobîndit primul 
obiectiv".

In partea centrală și de vest 
a Transilvaniei acțiunile insu
recționale au fost duse de 

Corpul 6 teritorial. Aici au 
fost respinse mici atacuri lo
cale ale inamicului în diferite 
puncte de pe linia de demar
cație sau din zona de fron
tieră și au fost efectuate ac
țiuni de cercetare ale unități
lor române pe același traseu, 
de curățire a teritoriului de 
numeroasele posturi germane 
de transmisiuni și ascultare 
și de subunități izolate. Au 
fost interceptate și atacate co
loanele germane în retragere 
spre partea de nord-vest a 
României, ce se afla sub ocu
pația Ungariei horthyste.

In acest complex de acțiuni.

trupele române au zdrobit, în 
zona orașului Aiud. o forma
țiune dintr-un regiment de 
tancuri german. Lingă orașul 
Vințu de Jos. ostașii români 
au interceptat și dezarmat mai 
multe formațiuni germane. La 
Alba Iulia și Sebeș-Alba sub
unități din patru regimente 
române au atacat coloanele a 
trei regimente germane, pe 
care le-au împrăștiat, luînd în 
prizonierat circa 1 300 soldați 
și ofițeri germani. Pînă la 30 
august întreaga zonă de sub 
autoritatea Corpului 6 terito
rial a fost complet eliberată 
de prezența germană, forțele 
române ieșind peste tot vic
torioase.

Repliere prin luptă. O com
ponentă de primă mărime a 
operației militare insurecțio

nale executată de armata ro
mână a fost replierea armate
lor 3 și 4 de pe froht către 
zona de interior a tării. O 
primă etapă a acestei replieri 
s-a consumat în intervalul 
dintre 23 și 25 august 1944, 
cînd mari unități și unități 
românești din cele două arma
te au avut ca zonă de dislo
care ordonată spațiul dintre 
Focșani și Galați. S-a avut în 
vedere in această fază orga
nizarea unui aliniament de 
apărare pe sectorul izvoarele 
Putnei (cotul Carpatilor) — 
linia fortificată F.N.G. — Du
nărea maritimă. în măsură să 

interzică invazia trupelor ger
mane din Moldova în Munte
nia $i eventuala organizare de 
către ele a unui front de re
zistentă in fața înaintării for
țelor sovietice.

Trupele române au executat 
această primă etapă intr-un 
tempo rapid, evitînd pe cît 
posibil amalgamarea cu tru
pele germane care se retră
geau pe aceeași direcție. Frac
țiuni de trupe care n-au pu
tut iniția mișcarea de replie
re ordonată au angajat lupta 
cu unitățile germane care le 
intercalau, așa cum a fost ca
zul detașamentului comandat 
de colonelul Nistor Teodores- 
cu. O caracteristică a consti
tuit-o faptul că majoritatea 
trupelor celor două armate 
române desprinse din frontul 

german au reușit să sosească 
în zonele ordonate. La 25 și 
26 august o parte din marile 
unități române au fost ajunse 
din urmă pe căile de comuni
cație de coloane motorizate 
sovietice. Comandanții români 
ai acestor mari unităti au 
luat legătura cu cei sovie
tici. solicitînd ca. împreună, 
să acționeze împotriva Wehr
machtului. Unele unităti ro
mâne au fost acceptate să 
participe la o astfel de coope
rare. Așa a fost cazul Regi
mentului 7 artilerie grea. De
tașamentului locotenent-colonel 
Gh. Matei din Divizia 1 blin

dată. Brigăzii 6 artilerie din 
Divizia 4 infanterie și brigă
zilor 103 și 104 munte, care 
au cooperat cu Armata 7 de 
gardă sovietică in luptele ul
terioare pentru străpungerea 
Carpatilor Orientali în defileul 
Trotușului. O altă parte a 
marilor unităti române aflate 
pe frontul din Moldova au 
primit dispoziția. Ia 27 au
gust 1944. de a se concentra 
în zona sud-vest Roman pen
tru a se reorganiza „în ve
derea cooperării cu armata 
sovietică și în colaborare cu 
comandamentul Armatei 7 
gardă".

Cea de-a doua etapă a re
plierii a fost ordonată în seara 
zilei de 25 august, cind s-a 
prevăzut depășirea de către 
armata roșie în zilele urmă

toare a liniei F.N.B. Marele 
stat major a dispus trupelor 
să se deplaseze cu rapiditate 
in zona Ploiești—București, 
unde trebuiau să se găsească 
concentrate în ziua de 29 
august pentru a fi în măsură 
să treacă la ofensiva generală 
in partea de nord-vest a 
României.

In această etapă, repliin- 
du-se spre zonele ordonate pe 
itinerarele din partea estică a 
Cîmpiei române, unități și 
mari unități din armatele 3 și 
4 au avut frecvente lupte de 
intîlnire cu părți din divizi
ile germane care se retrăgeau 

din Moldova spre sud. Ince- 
pind de la 27 august, luptele 
acestor forțe române cu tru
pele Wehrmachtului s-au ge
neralizat, așa cum am văzut, 
în Bărăgan. Luptele angajate 
în Bărăgan n-au împiedicat 
însă trupele române să-și exe
cute marșul spre zona Bucu
rești—Ploiești, unde au ajuns 
între 26 și 31 august 1944.

Replierea într-un interval 
foarte scurt a trupelor a două 
armate, cu un puternic poten
țial de război. în condiții mi
litare deosebit tde complexe 
înregistrează o e'xperiență cu 
multe aspecte inedite, unică în 
analele istoriei militare na
ționale. Pentru că. începînd 
de la 23 august 1944, forțele 
române de pe front au sistat 
unilateral lupta împotriva tru

pelor sovietice, declanșind 
imediat, pe cont propriu in 
faza inițială, ostilitățile cu 
armata germană : totodată, ele 
au trebuit să angajeze miș
carea rapidă de repliere s.pre 
sud, deseori pe itinerare para
lele cu cele utilizate de forțe 
sovietice sau germane, uneori 
deschizindu-și drum prin 
lupte, iar alteori angajindu-se 
imediat în luptă in zona în 
care se aflau, alături de tru
pele armatei roșii. împotriva 
inamicului comun. Or, toate 
aceste acțiuni au avut să fie 
desfășurate conform exigenței 
prioritare de păstrare la pa
rametri cît mai ridicați a po
tențialului combativ al divi
ziilor sau regimentelor, capa
citate de luptă necesară ofen
sivei de eliberare plănuită de 
Marele stat major în Transil
vania.

Aceste caracteristici de or
din militar ale ..replierii prin 
luptă", evidențiază complexi
tatea deosebită a situației mi
litare din România, modul 
original și îndrăzneț în care 
comandamentul suprem român 
și eșaloanele de comandă in
termediare au rezolvat difi
cilele misiuni încredințate.

*) Din volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României în 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial" de dr. Ilie 
Ceaușeseu, dr. Florin Con- 
stantiniu, dr. Mihail E. Io- 
nescu, în curs de apariție Ja 
Editura științifică și enci
clopedică.
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• EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU

GORJ- PUNCT FIERBINTE AL MUNCII PENTRU TARĂ
Cărbune și griu, petrol și 

construcție - iatâ ce evoca 
reporterului care a călătorit 
prin Gorj amintirea trecerii 
prin acest județ. Și, impreu- 
nind aceste simboluri, oferin- 
du-le și potențindu-le apoi 
semnificația ' — munca. O 
munca neobosita, o munca 
solicitând eforturi considera* * 
bile și, in multe momente, 
eroism. O munca devenind 
emblema de onoare a miilor 
și miilor de tineri de aici. 
Pentru că - este un adevâr 
evident - inâlțarea de astăzi 
a Gorjului, performanțele cu 
care județul se poate mîndri 
se datorează și entuziastei 
trude a tinerilor. Adevâr evi

• După numai un singur 
an de existență ca oraș. Rovi
nari a ocupat (în 1982) lpcul 
III în întrecerea socialistă 
dintre localitățile tării de ta
lia sa, iar. in anul următor 
a ocupat locul II.

• S-au construit oină acum 
peste 2 500 de apartamente, 
urirund ca în acest an să se 
dea în folosință încă 500.
• în centrul industrial- 

agrar Rovinari activează în 
prezent aproape 35 000 de oa
meni ai muncii.

• întreprinderea minieră 
Rovinari (deținătoare a dra
pelului de întreprindere frun
tașă pe tară în anul 1983) a 
dat anul trecut 9 milioane 
tone de lignit, propunîndu-Si 
ca anul acesta să livreze a- 
proape 11 milioane tone.
• Tinerii centrului indus- 

trial-agrar Rovinari s-au an
gajat ca pină la 15 august să 
raporteze îndeplinirea planu
lui la muncă patriotică pe în
tregul an, în cinstea marii

• Planul pe 1984 este ex
trem de mobilizator, el pre
vede :

— excavarea a aproape 3 
milioane mc steril

— extragerea a 300 000 t căr
bune

— transportarea a 4 milioa
ne tone cărbune si steril

— un plan valoric de circa 
140 milioane lei

• Pe primul semestru al 
anului, brigadierii de la Motru 
au excavat 100 000 mc steril 
neste plan si au depășit pla

dent, spuneam, pentru că aici, în Gorj, există două mari 
șantiere naționale ale tineretului, pentru că tot aici s-au 
înălțat și continuă să se dezvolte două dintre cele mai tinere 
orașe atestate ca atare în Epoca Nicolae Ceaușescu (Motru 
$i Rovinari — ultimul, chiar cel? mai tînăr din țară), pentru 
că, în sfîrșit, tinerii marilor întreprinderi, cei ai satelor, tinerii 
petroliști sau cei ce alcătuiesc brigăzile de mineri ale tine
retului răspund cu înflăcărare chemărilor țării, ale partidu
lui, ale secretarului său general de a-și dedica toate efor
turile, tot elanul virstei lor sporirii continue a avuției națio
nale. Și ei - tinerii Gorjului — știu să-și facă simțit răspunsul 
prin tot ceea ce înfăptuiesc, prin tot ceea ce edifică.

Rîndurile paginii de față s-au născut în urma veritabilei 
emoții iscate de intilnirea cu acești tineri și din înțelegerea 
sensului înalt pe care îl conferă tuturor întreprinderilor lor. 
N-a existat loc prin care să trecem - de la Tirgu Jiu la 
Aninoasa, de la schela Stoina la Tîrgu Cărbunești, de la 
Rovinari la Motru - și unde să nu consemnăm noi și noi 
recorduri de producție, dar și cuvinte exprimind dragoste de 
țară, devotament față de partid. „Tot ceea ce înfăptuim noi 
aici și acum, toate strădaniile și succesele noastre sînt de
dicate întâmpinării sărbătorești — arin muncă avîntată — a 
Celei de-a 40-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 
23 August 1944 și a Congresului al XIII-lea al partidului, con
gres înspre care ne îndreptăm gindul fierbinte de a consfinți 
voința întregului popor - realegerea in fruntea partidului a 
celui mai iubit fiu al poporului nostru, eminentul revoluționar 
și îndrumătorul tinerei generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu". 
Cuvinte ca acestea - rostite de tânărul Mihai Nițoi din Lupoaia, 
secretar al unei^mari organizații U.T.C. - am avut prilejul să 
auzim și să notăm de-a lungul întregului drum străbătut prin 
așezările gorjene. Cuvinte-emblemă pentru întregul efort depus 
de tinerii acestui colț de țară, efort impulsionat de cele mai 
nobile aspirații : necontenitul progres al patriei, sporirea con
tinuă a potențialului său economic, înnoirea așezărilor sale, 
creșterea bunăstării oamenilor muncii. Aspirații care-și află 
aici, ca și în întreaga țară, împlinirea, în acest timp al ma
rilor construcții.

MOTRU Șl ROVINARI

ÎNALTA ȘCOALĂ A ȘANTIERELOR
Gorjul este si un spațiu al 

entuziastei munci pentru țară 
depuse de miile de brigadieri 
care au muncit si muncesc ne 
șantierele naționale ale tinere
tului de ia Motru si Rovinari. 
Veniti din toate colturile tării, 
dornici să ducă mai departe 
tradiția de muncă a înaintași
lor. reușind să obțină rezulta
te de excepție, dar si să se 
formeze ca oameni adevărati. 
ca buni specialiști, tinerii bri
gadieri aflati în prezent la 
Motru si Rovinari își propun

TÎRGU-CĂRBUNEȘT1

SEMNELE ADÎNCILOR PREFACERI
• Deși atestat documentar încă din 1581 — Tîrgu-Cărbunești 

n-a avut, pină în anul Eliberării, nici o unitate industrială.
• în 1965, aici exista numai o singură fabrică de materiale

de construcție (cărămizi). *
• Orașul de astăzi numără peste 8 000 de locuitori — petro

liști, mineri, constructori, agricultori.
• Unitățile economice din Tîrgu-Cărbunești al anului 1984 :
— Schela de foraj ;
— Grupul de șantiere pentru construcții -petroliere ;
— Secția de reparații utilaj minier ;
— Sectorul de exploatare si industrializare a lemnului :
— Centrul de fabricație și construcții montaje din zootehnie ;
— Fabrica de materiale de construcție.
• S-au construit. în cei 40 de ani de libertate. 21 de unități

școlare (dintre care un liceu agroindustrial) cu 2 000 de elevi 
și 100 cadre didactice.

• în oraș funcționează un spital, o policlinică si un dispen
sar cu 147 de cadre medico-sanitare.
• Alte dotări edilitare :
— cinematograf ;
— 5 cămine culturale ;
— un complex hotelier ;
— 600 apartamente.
• Au fost asfaltate străzi pe 12 km și a fost extinsă rețeaua 

de aducțiune a apei potabile cu 7 km (astfel îneît beneficiază 
de aceasta și localitățile. Curteana, Crețești și Cărbunești-sat).
• Fondul de investiții din acest an depășește 30 milioane lei.

să întâmpine aniversarea a 
patru decenii de la Eliberare 
și Congresul al XIII-lea al 
partidului cu rezultate deose
bite. Iată, succint, cîteva date 
de ultimă oră de pe aceste 
șantiere :
• MOTRU
• Aici muncesc acum peste 

1 000 de brigadieri, dintre care 
350 de elevi din județele Alba, 
Covasna. Gorj, Hunedoara si 
Mureș.

ROVINARI
UN ORAȘ CARE SE PREZINTĂ SINGUR

TIRGU JIU

DUPĂ CE — ÎN PERIOADA ANILOR ’60 — ZONA GOR
JULUI SE MÎNDREA CU FAPTUL CĂ CEL MAI TÎNAR 
ORAȘ AL ȚARII LA VREMEA ACEEA — MOTRU — SE 
AFLA AICI. IATĂ CA ACEASTA MINDRIE PERSISTA. NU
MAI CA ORAȘUL ESTE ALTUL : ROVINARI. CEL MAI 
TÎNĂR ORAȘ AL ȚARII, A PRIMIT TITLUL DE LOCALI
TATE URBANA ÎN DECEMBRIE 1981 ȘI ASTĂZI, LA PU
ȚINA VREME DE CÎND POARTA ACEST TITLU. ASTĂZI, 
CÎND ROVINARI ESTE UN CENTRU INDUSTRIAL-AGRAR 
PUTERNIC. ASTAZI ROVINARI ESTE O LOCALITATE CARE 
SE RECOMANDA SINGURA, NEAVÎND NEVOIE PENTRU 
A-ȘI DOVEDI PROGRESUL DE NICI UN FEL DE META
FORA, CI NUMAI DE EVIDENȚIEREA REZULTATELOR 
CE S-AU OBȚINUT AICI. lATĂ-LE :

sărbători de la 23 August, iar 
în cinstea Congresului al 
XIII-lea să efectueze lucrări- 
în valoare de peste 430 000 
lei.

• Ziua de 25 iunie 1984 — 
declarată zi-record în activi
tatea Combinatului minier 
Rovinâri — a fost onorată așa 
cum se cuvine, obținîndu-se o 
producție de 57 400 t lignit 
energetic (cea mai mare pro
ducție zilnică din 1984). Frun

CE S-AR MAI PUTEA ADĂUGA LA TOATE ACESTEA ? 
POATE DOAR FAPTUL CĂ, PRIN TINEREȚEA SA. ORAȘUL 
ROVINARI DEMONSTREAZĂ FORȚA DE A CLĂDI A TI
NERETULUI. PUTEREA SA DE MUNCA, ENTUZIASMUL ȘI 
DĂRUIREA CU CARE TINĂRA GENERAȚIE A PATRIEI 
ȘTIE SA RĂSPUNDĂ ÎNCREDERII ACORDATE DE TARĂ 
ȘI POPOR, PROBIND ÎNCĂ O DATĂ, PRIN FAPTE. VIZIO
NARUL ADEVĂR ROSTIT DE SECRETARUL GENERAL AL 
PARTIDULUI NOSTRU, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU: 
„TINERETUL ESTE VIITORUL ÎNSUȘI AL NAȚIUNII NOAS
TRE". UN VIITOR CARE SE PREFIGUREAZĂ LUMINOS, 
PE MĂSURĂ FAPTELOR ȘI ASPIRAȚIILOR NOASTRE.

nul la extracția de cărbune cu 
30 la sută.
• ROVINARI

• Cei Peste 1 600 de briga
dieri de aici lucrează în ca
drul I.T.U.C. si I. M. Rovinari.

• Realizările pe primele 
șase luni ale anului sint su
perioare planului. înregistrîn- 
du-se depășiri atît la extrac
ția de cărbune (106 la sută), 
cît si la excavarea sterilului 
(aproape 90 000 mc).

tașe în întrecerea socialistă pe 
primtil semestru al acestui an 
—. cariera Tis mana I. cariera 
Gîna, microcarierele Cicani și 
Urdari.
• Se află în stadiu de con

strucție sau urmează a fi 
inaugurate lucrările la :

— un liceu dotat cu cămin, 
cantină și atelier scoală : •

— un magazin universal ;
— un spital ;
— o casă de cultură :
• Prin munca patriotică a 

tinerilor, a tuturor locuitori
lor va fi amenajat un parc cu 
tei, brazi și castani. Rovinari 
dorind să devină în cel mai 
scurt timp — asemenea marilor 
centre muncitorești din tară 
— un oras-grădină.
• Alături de celelalte în

treprinderi miniere din zonă, 
minerii Rovinarilor vor să-și 
îndeplinească în mod exem
plar planul asumat — dînd în 
acest an două treimi din 
întreaga producție de cărbune 
a tării.

SCHELA 
CL EOKAJ STOINA

M1NDRIA
DE A FI PETROLIST
Pentru tinerii care muncesc 

la Schela de extracție Stoina, 
a fi petrolist înseamnă un titlu 
de mindrie. Așa se explică 
faptul că multi dintre ei sînt 
chiar oameni ai locului, intor- 
cîndu-se acasă odată cu înfiin
țarea sondei (în primăvara a- 
nului trecut). Deși foarte tină- 
ră, schela Stoina se numără 
în prezent printre fruntașele 
Trustului de foraj-extracție 
Tirgu-Jiu. Existenta a circa 
1000 locuri de cazare confor
tabile, apropiata dart in, folo
sință a unui bloc de 80 de gar
soniere, un club foarte bine 
dotat — sint date ce vorbesc 
de la sine despre condițiile 
create, intr-un interval de 
timp atît de scurt, petroliștilor 
de aici.

tncepind cu directorul sche
lei —inginerul Vasile Ionescu 
— și terminind cu tinărul șef 
de schimb Constantin Drago- 
mir (elev în anul II la școala 
de maiștri), petroliștii de la 
Stoina pun înainte de orice 
creșterea necontenită a canti
tății de petrol extrase și de
vansarea termenelor de intrare 
in funcțiune a noilor sonde. 
Un tablou de onoare al frunta
șilor este greu de imaginat, el 
trebuind să reunească fotogra
fiile a sute $i sute de oameni. 
Dar, pentru că este vorba de

EMBLEME ALE TINEREI INDUSTRII
Prima impresie pe care ți-e lasă municipiul Tirgu Jiu acum. în plină vară a lui 1984, 

este aceea de imens șantier, un șantier pe care se disting deja contururile viitoarei zone 
centrale, despre care edilii pot deja să ofere nenumărate amănunte, fără a face economie 
de superlative. Dar Tîrgu Jiu este un oraș care se înnoiește continuu și din punct de ve
dere indsutrial. Tinerețea întreprinderilor sale — ridicate toate în cele patru decenii de con
strucție liberă a patriei — este accentuată și de tinerețea celor care lucrează în ele. Iată, 
spre edificare, numai două dintre exemplele care s-ar putea oferi :

• întreprinderea de reparații utilaj minier

Mai mult de jumătate din 
personalul muncitor îl re
prezintă uteciștii. Activita
tea depusă de ei este re
comandată de calitatea ge
nerală — foarte bună — a 
tuturor activităților desfă
șurate aici, a căror eficiență 
se vădește în buna funcțio
nare a utlajelor din bazinul 
minier al Gorjului. Pe lingă 
toate acestea, uteciștii celor 
11 organizații de aici au 
reușit să obțină însemnate

Dintre cel peste 1 000 de 
tineri care muncesc aici, cei 
mai multi sint absolvenți de 
licee industriale. Beneficiind 
de o bună pregătire profe
sională — pe care si-o per
fecționează în continuare 
prin larga aplicare a iniția
tivei uteciste ..Civilizația 
meseriei" ei produc pre
se hidraulice, mecanice, de 
îndoit și debitat tablă, cio
cane de forjare cu auto- 
compresor. adică mașini- 
unelte de cea mai înaltă

succese în ceea ce privește 
recuperarea metalelor, ceea 
ce a condus la depășirea cu 
15 ■ la sută a planului eco
nomic al organizației U.T.C. 
și la situarea acestei orga
nizații în fruntea întrecerii 
uteciste pe municipiu. De
altfel. un calcul simplu ne 
arată că fiecare tînăr al 
întreprinderii a efectuat, 
anual, peste 300 ore de mun

® întreprinderea de mațini-unelte pentru presare ți forjare

tehnicitate. Urmare firească 
a acestui climat de muncă, 
planul de anul trecut a fost 
realizat și depășit, livrîn- 
du-se în mod suplimentar 
60 de mașini-unelte de de
formare plastică la cald si 
la rece pentru beneficiarii 
interni și 40 de alte mașini- 
unelte pentru export. Tot 
în anul trecut, colectivul de 
tineri de la I.M.P.U.F. a re
dus consumurile de mate
riale cu 50 tone, de energie 
electrică cu 10100 kWh. a 

fruntași intre fruntași, să no
tăm numele unor mai tineri și 
unor mai experimentați petro
liști de aici : Marius Molocea, 
Dan Ardelean, Marin Hara- 
lambie, Nicolae Stan, Gheor- 
ghe Cotei, Mircea Hălingă, 
Miron Clinei.

Formați intr-o disciplină pe 
care meseria însăși o impune, 
neprecupețindth-și eforturile 
pentru obținerea de bune re
zultate in producție și în direc
ția perfecționării continue a 
pregătirii profesionale, petro
liștii de la Stoina dovedesc 
prin tot ceea ce fac încredere 
in propriile forțe și dorință de 
mai bine. Iar atunci cînd afli 
că un om ca maistrul Iosif 
Popescu — de peste 25 de ani 
șef de formație de lucru — 
merge să recruteze tineri dor
nici să devină petroliști chiar 
din satul natal, din zona Bus- 
tuchiului. înțelegi o dată mai 
bine de ce pentru oamenii de 
aici este o mindrie să fii petro
list : pentru că apropierea de 
această muncă reprezintă — 
înainte de orice — apropierea 
de cerințele și nevoile prezen
te ale patriei. înseamnă a-ți 
onora vîrsta tinără și a te nu
măra printre cei care fac din 
timpul prezent o epocă a ne
stinselor lumini.

că patriotică. Să încheiem 
această scurtă trecere in re
vistă a rezultatelor frumoase 
ale tinerilor acestei între
prinderi prin a arăta că se 
lucrează la o nouă turnăto
rie de fontă și materiale ne
feroase cu o suprafață de 
4 000 mp și o producție 
anuală de 3 500 tone piese, 
turnătorie la a cărei punere 
în funcțiune își aduc o im
portantă contribuție uteciștii 
întreprinderii.

asimilat 10 noi tipuri de ma
șini și a indigenizat o se
rie de instalații, eliminin- 
du-se importul. Planul pe 
acest an prevede o creștere 
a producției cu 145 Ia sută$ 
producție din care jumătate 
este destinată exportului. 
Si. ca un succes de ultimă 
oră al entuziaștilor munci
tori și specialiști de aici, 
producția destinată exportu
lui pe primul semestru al 
anului a fost realizată cu o 
lună mai devreme I

GORJUL reprezintă un punct 
fierbinte al muncii pentru tară, 
alăiurindu-se — cu toată dă
ruirea si entuziasmul oamenilor 
săi — celorlalte județe ale pa
triei pentru întâmpinarea cu re
zultate de excepție a aniversă
rii celor patru decenii de exis
tentă liberă a României și Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui. Județ cu pondere importan
tă la nivelul economiei națio
nale — mai ales în ceea ce pri
vește extracția de cărbune — 
Gorjul este. în același timp, și 
o zonă ce se caracterizează 
printr-un număr impresionant 
de tineri muncind in toate do
meniile de activitate. Ei — a- 
cești tineri — mindria si spe
ranța Gorjului si a tării întregi, 
se află în primele rînduri. do
vedind prin tot ceea ce între
prind că s-au născut in depli
nă libertate, că au crescut și 
învățat intr-un timp de înălța
re a României socialiste si că 
doresc să fie și pe mai departe 
demni de EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU — o epocă fertilă 
cum n-a mai fost alta, o epocă 
a încrederii poporului în marea 
Iui forță constructivă, in înțe
leaptă si vizionara politică pro
movată de partidul și statul 
nostru, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a cărui realegere în 
înalta funcție de secretar gene
ral al partidului reprezintă în
cununarea dorinței de progres 
si prosperitate a întregii noas
tre națiuni. Sint — toate aces
tea — ginduri ce-i însuflețesc 
pe oamenii muncii gorjeni, pe 
toți oamenii țării, însuflețire ce 
se transformă in fapte de di
mensiunea celor despre care 
v-am relatat in pagina de față, 
ca si in alte fapte, încă mai 
înalte, despre care vom avea 
prilejul să mai scriem.

Pagină realizată de 
DAN MUCENIC

J
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Pagină realizată de 
NICOLAE GHELASE

„SI ÎN AGRICULTURĂ, PE LI NGĂ MINUNATA BAZĂ TEHNICĂ, 
MODERNĂ PE CARE O AVEM. AM CREAT O ȚĂRĂNIME NOUĂ, CARE 
DEMONSTREAZĂ PRIN ÎNTREAGA SA ACTIVITATE CĂ ȘTIE SĂ APLICE 
IN BUNE CONDIȚII TEHNOLOGIILE SI CUCERIRILE STIINTEI AGRICOLE. 
AVEM PUTERNICE FORTE DE INGINERI SI TEHNICIENI AGRONOMI. 
TOATE ACESTE FORTE, ÎMPREUNĂ CU ÎNTREAGA ȚĂRĂNIME - ACTl- 
ONÎND ÎN STRÎNSĂ ALIANȚĂ CU MUNCITORIMEA - NE DAU GA
RANȚIA CĂ SI AGRICULTURA NOA STRÂ 1ȘI VA ÎNDEPLINI SARCINILE 
MĂREȚE CARE îl REVIN ÎN VIITOR".

NICOLAE CEAUSESCU

Devenirea socialista a pa
triei în cei 40 de ani de la 
actul istoric de la 23 Au
gust este strîns corelată cu 
fundamentarea materială a 
înfăptuirilor de azi din a- 
gricultură. Anii construcției 
socialiste stau mărturie con
vingătoare asupra forței și 
dinamismului unei activi
tăți milenare care, într-o 
continuă stare de transfor
mări revoluționare și bene
ficiind de sprijinul larg al 
unei industrii noi, puternice, 
s-a schimbat structural. Nu
mai în condițiile în care s-a 
înfăptuit o industrie puter
nică a apărut posibilitatea 
de a se trece cu succes la 
modernizarea agriculturii, a- 
cest proces fiind opera în
tregului nostru popor condus 
de partidul comunist. Agri
cultura, satul românesc, oa
menii săi au marcat defini
tiv istoria împlinirilor noas
tre în numai 4 decenii de 
glorioase înfăptuiri.

In tot acest timp s-au fă
cut, sistematic, noi și noi in
vestiții în mijloace materia
le și umane, ridicîndu-se ne
contenit gradul de înzestra
re tehnica a producției agri
cole, al cărui nivel a crescut 
de 3,5 ori față de 1950, ceea 
ce înseamnă o dublare și 
triplare a recoltei totale cu 
fiecare deceniu trecut. Dacă 
în 1950, investițiile realizate 
în agricultură erau doar de 
668 milioane lei, în 1965 a- 
cestea au ajuns la 8 470 mi
lioane lei, pentru ca în 1980 
să reprezinte 27 244 milioane 
lei, iar în 1981 peste 32 090 
milioane lei. Fondurile alo
cate agriculturii sînt cu pes
te 24 ori mai mari în actua
lul cincinal față de cincina
lul 1951—1955.

Cifrele stau mărturie. Ma
rile. alocări de fonduri pen

tru dezvoltarea industriilor 
care servesc agricultura și 
cele direct destinate agricul
turii s-au concretizat în ceea 
ce astăzi numim baza tehni- 
co-materială modernă a a- 
cestei ramuri a economiei 
noastre naționale. Să reme
morăm. în 1938 existau cir
ca 4 000 de tractoare. Cît era 
dotarea în tractoare agricole 
la începutul acestui 
168 000 tractoare; iată 
dintre comparațiile care 
bucură și mobilizează, pen-

TEMEIURI 
DE MÎNDRIE

tru că anul acesta am por
nit în campaniile agricole și 
cu 53 800 combine autopro
pulsate pentru recoltarea ce
realelor și pe care ne bazăm 
succesele la strînsul recol
tei, ca și cu sutele de mii de 
alte mașini și utilaje sau in
stalații agricole prin care 
conturăm rodnicia mereu 
sporită a ogoarelor. Dacă în 
1938 suprafața arabilă ce a 
revenit pe un tractor a fost 
de 2 493 ha, în anul 19G5 s-a 
ajuns la 121 ha, iar în acest 
an va ajunge la 59 ha. Ten
dința pregnantă de dimi
nuare a suprafeței ce revine 
pe utilaj agricol poate fi 
ilustrată și prin faptul că, 
dacă la tractoare înregis
trăm față de 1950 o creștere 
de peste 12 ori, avem și cu 
peste 8 ori mai multe piu- 

guri mecanice și tot de atî- 
tea ori mai multe semănă
tori mecanice. Introducerea 
progresului tehnic în dome
niile mecanizării, chimizării, 
irigațiilor, pentru creșterea 
fiecărui sector al agriculturii, 
este asigurată de dezvoltarea 
industriei constructoare de 
tractoare și mașini agricole, 
de anvergura noii industrii 
chimice, de aportul ramuri
lor care sprijină transforma
rea naturii în folosul oame
nilor, ceea ce a permis, mai 

ales în ultimele două dece
nii, sporirea și moderniza
rea accelerată a bazei tehni
ce a agriculturii.

în neobosita sa activitate 
consacrată înfăptuirii aspi
rațiilor de progres și bună
stare a harnicului nostru 
popor, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretarul ge
neral al partidului, acordă o 
atenție deosebită dezvoltării 
armonioase a tuturor latu
rilor vieții materiale și spi
rituale a națiunii noastre 
socialiste, înfloririi neconte
nite a patriei. De o mare 
grijă se bucură din partea 
conducătorului partidului și 
statului întreaga activitate a 
lucrătorilor ogoarelor. Este, 
acesta, un adevăr limpede 
pentru oricine, intrat în con
știința neamului românesc și 

îndrăgit de fiecare dintre 
noi. Cu rigoarea științifică 
și clarviziunea care îi ca
racterizează întreaga gîndire 
și muncă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a așezat agricul
tura pe locul ce i se cuvine 
în ansamblul vieții materia
le a poporului nostru, acela 
de ramură de bază a econo
miei naționale alături de in
dustria socialistă a țării. în 
acest cadru, caracteristica 
definitorie a strategiei agri
culturii românești pentru ac
tuala etapă o constituie în
făptuirea unei profunde re
voluții agrare, în consens cu 
cele mai noi cuceriri ale ști
inței și tehnicii contempora
ne, revoluție concepută ca 
un proces complex, cu con
secințe mobilizatoare în olan 
tehnic, organizatoric, econo
mic și social, menit să asi
gure obținerea unor produc
ții mari și constante, creș
terea neîncetată a nivelului 
de trai material și spiritual 
al țărănimii, să sporească 
contribuția acestei impor
tante ramuri la dezvoltarea 
neîntreruptă a patriei.

Succesele obținute de agri
cultura noastră în perioada 
scursă de la actul istoric de 
la 23 August 1944 se concre
tizează într-un înalt grad de 
înzestrare tehnică a produc
ției. au determinat sporirea 
necontenită a nivelului re
coltelor și se constituie ca o 
bază trainică pentru activi
tatea viitoare- Ele reprezin
tă temeiuri ale muncii tot 
mai rodnice, sînt expresia 
acțiunilor stăruitoare ale lu
crătorilor ogoarelor, ale ti
nerilor de la sate care par
ticipă și contribuie plenar la 
dobîndirea noilor transfor
mări calitative din agricul
tură, la progresul general al 
țării.

• Potrivit orientărilor de perspectivă stabilite de partid se 
va asigura mecanizarea integrală și complexă a lucrărilor la cultura 
plantelor de cîmp, în horticultură și a celor din zootehnie, fapt ce va 
amplifica transformarea activității din agricultură într-o variantă a 
muncii industriale.

• S-a procedat la întocmirea unei noi sisteme de mașini 
care va permite executarea tuturor lucrărilor din fișele tehnologice 
pe culturi, prin cuprinderea unui număr mai restrîns de tipo-dimen- 
siuni de utilaje agricole cu organe de lucru modulate și tipizate.

• Se preconizează ca în anul 1990 să se ajungă la o putere 
totală a tractoarelor din dotare de 12 375 mii CP, revenind 115 CP 
la 100 de hectare teren arabil, vii și livezi, față de 65,5 CP la 100 de 
hectare în 1970.

[ Tractoare agricole

1950 ——13713 1
1965 81356]
1984 — 168000J

/Wll

• Astăzi, oamenii muncii 
din agricultură stăpinesc o 
avuție națională, în fonduri 
fixe, de peste 6 ori mai 
mare comparativ cu anul 
1950. Valoarea fondurilor 
fixe existente în prezent în 
cooperativele agricole de 
producție depășește de aproa
pe 7 ori pe cea înregistrată 
la sfîrșitul anului 1962.

• Numărul inginerilor și 
specialiștilor cu studii supe
rioare, care lucrează în di
versele sectoare ale agricul
turii — cultura plantelor de 
cîmp, horticultură. zooteh
nie, mecanizare, îmbunătă
țiri funciare etc. — este de 
două ori mai mare decît în 
1965.

• Odată cu intrarea în ac
tualul cincinal au sporit ma
siv investițiile pentru agri
cultură, au fost alocate im
portante mijloace financiare 
pentru modernizarea tehnică 
și tehnologică, pentru desfă
șurarea unor ample cerce
tări științifice în vederea 
creșterii randamentelor pe 
hectar. Totodată, au fost in
tensificate preocupările pen
tru sporirea productivității 
muncii în agricultură, folosi
rea completă și constantă a 
forței de muncă, reducerea 
cheltuielilor de producție, a 
consumurilor de materiale și 
resurse energetice, realizarea 
integrală a programelor de 
autoaprovizionare.

• In 1982, cel de-al doilea 
an al acestui cincinal, pro
ducția agricolă a fost cu 7 
la sută mai mare față de 
1980. Pentru prima dată în 
istoria României s-a înregis
trat o producție de 1 000 de 
kg de cereale pe locuitor. In 
acest, timp a crescut produc
ția de legume, cartofi, fruc
te, plante tehnice, iar efec

tivele de animale sînt simți
tor mai mari.

• Dezvoltarea puternică a 
zootehniei este ilustrată și 
de faptul că ponderea pro
ducției animale în producția 
globală agricolă va spori lă 
45—46 la sută în 1985 față 
de 36,8 la sută în anul 1965.

• Agricultura este astăzi 
ramură de bază a econo
miei. Pentru dezvoltarea ei 
se fac susținute eforturi ma
teriale, financiare, organiza
torice. Dispunem, așadar, de 
baza materială necesară și 
de voința fermă de a înfăp
tui noua revoluție agrară, o 
revoluție a randamentelor 
mari și eficienței economice 
superioare, a înzestrării teh
nice și utilizării acesteia la 
nivelul cuceririlor științei 
contemporane.
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REZULTATELE ÎNTRECERII 
SOCIALISTE PE PRIMUL 
SEMESTRU AL ANULUI

Puternic angajate pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor stabilite (lc Congresul al 
XII-lea și Conferința Națională ale partidului, 
colectivele de oameni ai muncii din industrie, 
construcții, transporturi, agricultură, unități 
din domeniul circulației mărfurilor și prestări
lor de servicii și din alte sectoare ale produc

ției materiale Înscriu realizări însemnate In 
întrecerea socialistă.

Pe baza rezultatelor obținute în primul se
mestru și a punctajului general, stabilit potrivit 
indicatorilor prevăzuți in criteriile de organi
zare a întrecerii, la sfirșitul lunii iunie*),  pe 
primele locuri se situează :

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sînt calcu
lați pe cinci luni.

IN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 
ȘI PREPARARE 
A CĂRBUNELUI

Locul I : întreprinderea mi
nieră Livezeni, județul Hune
doara, cu 922,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9 la sută 
Ia producția fizică, 3 la sută la 
producția-marfă vîndută și în
casată, 30 la sută la volumul de 
pregătiri miniere, 10 la sută la 
productivitatea muncii ; depășiri 
de plan au mai fost obținute , la 
producția netă și la beneficii ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decît cele planificate cu 8.4 
la sută, iar cele materiale cu
6.3 la sută.

Locul II : întreprinderea mi
nieră Comănești, județul Ba
cău, cu 867,4 puncte.

Locul III : Mina Filipeștii de 
Pădure, județul Prahova, cu
831.3 puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI HIDROELECTRICE
Locul I : întreprinderea elec- 

trocentrale „Porțile de Fier", cu
557.4 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,9 la sută 
la producția de energie electri
că la bornele generatoarelor și 
la graficul de putere la dis
poziția sistemului energetic na
țional ; unitatea s-a încadrat în 
prevederile de plan privind pro
ductivitatea muncii ; consumul 
tehnologic pentru producerea 
energiei electrice a fost mai mic 
decît cel normat cu 2,6 la sută, 
iar cheltuielile au fost mai mici 
decît cele prevăzute în buget cu 
8,9 la sută.

Locul II : întreprinderea elec
tr ocent rale Curtea de Argeș, cu
434,8 puncte.

Locul III : întreprinderea elec- 
trocentrale Cluj, cu 369,1 puncte.

IN INDUSTRIA 
METALURGICA — 

SUBRAMURA METALURGIEI 
FEROASE

Locul I : Combinatul metalur
gic Tulcea. cu 753.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost, depășiți efT: 5.7 la sută 
Ia producția-marfă*  vîndută și 
încasată, 6,2. la sută la,, produc
tivitatea muncii ; depășiri im
portante de plan ' au mai fost 
obținute la producția.-netă, ex
port și Ia beneficii ; cheltuielile 
totale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici decît 
cele' planificate cu 3,7 la sută, 
iar cele materiale cu 3,1 la sută.

Locul II : întreprinderea
„Oțelinox" — Tîrgoviște, cu 
548.7 puncte.

Locul III : Laminorul de tablă 
Galați, cu 504,4 puncte.

IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

DE RIDICAT, MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE SI ECHIPAMENT 
AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea „Tur- 
bomecanica" — București, cu 
1 153.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,7 la sută 

.la producția fizică, 11,2 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri importante de plan au 
fost obținute la producția netă, 
export, producția-marfă vîndu
tă și încasată și la beneficii ; 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost mai mici 
decât cele normate cu 16,7 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 8,4 la 
tută.

Locul II : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghim- 
bav, județul Brașov, cu 1 080,7 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
avioane București, cu 793 
puncte.
IN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA PRODUSE 
ANORGANICE

Locul I : întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj, cu 
839,2 puncte.

Principalii indicatori d« plan 
au fost depășiți cu : 23,9 la sută 
la producția fizică, 24,7 la sula 
la producția netă, 16,9 la sută 
la producția-marfă vîndută și 
încasată, 18,5 la sută la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export, beneficii și la livrări de 
mărfuri la fondul pieței ; 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decît cele planificate cu
1.4 la sută.

Locul II : întreprinderea du
mică Dudești — București, cu
807.4 puncte.

Locul III : Combinatul chimic 
Rm. Vil cea, cu 721,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI
Locul I : întreprinderea fores

tieră de exploatare și transport 
Rm. Vilcea, cu 776,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,1 la sută 
la producția fizică, 5,1 la sută 
la producția netă, 2,2 la sută la 
export, 2,7 la sută la producția- 
marfă vîndută și încasată ; de
pășiri de plan au mai fast obți
nute la beneficii și la livrări de 
mărfuri la fondul. pieței ; con
sumurile de energie electrică și 
combustibili au fost mai mici 
decît cele normate cu 5,4 la sută.

Locul II : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Suceava, cu 504,8 puncte.

Locul III : întreprinderea fo
restieră de exploatare și trans
port Focșani, cu 499,7 puncte.

IN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea texti
lă „11 Iunie" — Cisnădie, județul 
Sibiu, cu 626,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,8 la sută 
la producția fizică, 8,6 la sută 
la producția-marfă vîndută și 
încasată ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la beneficii ; 
consumurile de materii prime, 
materiale, energie electrică și 
combustibili au fost mai mici 
decît cele normate.

Locul II : întreprinderea tex
tilă Pitești, cu 563,8 puncte.

Locul III : întreprinderea „Țe- 
sătoria" — Codlea, județul Bra
șov, cu 557 puncte.
IN INDUSTRIA ALIMENTARĂ 
— SUBRAMURA MORĂRIT, 
PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE 

FĂINOASE
Locul I : întreprinderea de 

morărit, panificație și produse 

făinoase București cu 614,3 
puncte.

Principalii indicatori de jilan 
au fost depășiți cu : 20,9 la sută 
la producția fizică, 2,2 la sută 
la producția-marfă vîndută și 
încasată, 1,2 la sută la produc
tivitatea muncii, 19 la sută la 
livrări la fondul pieței : depă
șiri de plan au mai fost obți
nute la export ; consumurile de 
materii prime și materiale au 
fost mai mici decît cele norma
te cu 0,6 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 7,9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
morărit și panificație Covasna, 
cu 580,6 puncte.

Locul III ; întreprinderea de 
morărit și panificație Neamț, ou 
565 puncte.

IN DOMENIUL 
SILVICULTURII

Locul I : Inspectoratul silvic 
județean Vrancea cu 899,9 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 28,2 Ia
sută la valoarea producției uni
tăților silvice, 31,2 Ia sută la 
masa lemnoasă pusă în valoare ; 
30 la sută la export și Ia be
neficii î depășiri de plan au mai 
fost obținute la suprafața pe 
care s-au executat lucrări de 
îngrijire, livrări de mărfuri că
tre fondul pieței și la producția 
silvică pe un angajat.

Locul II : Inspectoratul silvie 
județean Viloea cu 773,2 puncte.

Locul III : Inspectoratul sil
vic județean Hunedoara, cu 
715,1 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — REGIONALE 
DE CAI FERATE

Locul I : Regionala de căi fe
rate Galați cu 3&2.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,9 la sută 
Ia producția netă, 4,3 la sută la 
volumul de transport, 4,6 la sută 
la productivitatea muncii, 1,7 la 
eutâ la greutatea medie brută a 
trenului de marfă ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
beneficii ; cheltuielile totale au 
fost mai mici decît cele plani
ficate cu 5,5 la sută.

Locul II : Regionala de căi 
ferate Constanța cu 344,1 puncte.

Locul III : Regionala de Căi 
ferate București cu 279,6 punc
te.
IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE 
CU AMĂNUNTUL

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat „Alimentara" 
— Slatina, cu 318,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.5 la sută 
Ia desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul, 5,8 la sută Ia volumul 
desfacerilor de mărfuri pe un 
lucrător, 35,1 Ia sută la recupe
rarea materialelor refolosibilc ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat „Alimentara" 
—- Rm. Vîloea, cu 298,4 puncte.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat textile-încăl- 
țăminte Timișoara, ou 251,3 
puncte.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea de 
hoteluri și restaurante Manga
lia cu 495,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,5 la sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul. 6,4 la rută la încasări 
medii pe un lucrător, 18,1 la 
șută la coeficientul d>e utilizare 
a capacității de cazare, 5,3 la 
sută la numărul de turiști ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la beneficii : cheltuielile 
de circulație la 1 000 lei desfa
cere au fost mai' mici decît cele 
planificate cu 4,9 Ia sută.

Locul II : Oficiul național de 
turism „Car păți" — Brașov, cu 
424.2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
hoteluri și restaurante Eforie 
Nord cu 253 puncte.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII TEHNICO- 

MATERIALE
Locul I : Baza județeană. de 

aprovizionare tehnico-materială 
Satu Mare cu 782,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,1 la sută 
la volumul de desfacere prin 
depozit, 30,1 la sută la mărfuri 
încărcate și expediate paleti- 
zat, și cu 31,1 la sută la cele 
pachetizat ; depășiri importante 
de plan au mai fost obținute la 
preluarea si valorificarea stocu
rilor disponibile, precum și la 
beneficii.

Locul II : Baza județeană de' 
aprovizionare tehnico-materială 
Vilcea, cu 756,4 puncte.

Locul III : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-materială 
Vrancea, cu 750,1 puncte.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 

COMUNALE
Locul I : întreprinderea jude

țeană de gospodărie comunală 
și locativă Neamț, cu 1 257,7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 28,4 la suta 
Ja încasări din activitatea de 
producție și prestări servicii,
30.8 la sută la producția și pres
tările în unități fizice, 27,2 la 
sută la prestări servicii pentru 
populație, 29,2 la sută Ia pro
ducția netă ; depășiri de plan 
au mai fost obținute Ia beneficii 
și productivitatea muncii ; chel
tuielile totale la 1 000 lei pro- 
ducție-marfă și prestări servicii 
au fost mai mici decît cele pla
nificate cu 15 La sută, iar cele 
materiale cu 19,1 la sută.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Câraș-Severin, eu 
1190,9 puncte.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Lugoj, cu 1 147,6 
puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I : Uniunea județeană a 
cooperativelor meșteșugărești 
Botoșani, cu 738,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,7 la sută 
la producția-marfă și prestările 
dc servicii în industria mică,
8.8 la sută la producția netă,
19,4 Ia sută la producția-marfă 
și prestările de servicii in uni
tăți fizice, 6 la sută la export ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Vilcea, cu 626.8 puncte.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Mehedinți cu 584,9 puncte.

Admiterea în învățămîntul superior
Sînt zile toride acum, în 

București, în jurul POLI
TEHNICII mai ales, tempe
ratura e în creștere ușoară, 
emoția și nerăbdarea la fel, 
grupurile celor ce ies de la 
repartiție se întretaie cu cei ce 
se grăbesc să se înscrie la fa
cultate, se privesc unii pe 
alții cu interes, cu admirație 
secretă sau indiferență, de la 
caz la caz. In fața ghișeelor 
de înscriere scenariu clasic, 
aglomerație, nerăbdare. între
bări inutile, temeri nejustifi
cate, dosarele se mai verifică 
o dată în graba cea mare, pe 
avizierul de la transporturi 
Vîrlan și Anghel eint rugați 
să se prezinte la secretariat 
de urgentă pentru clarificarea 
unor acte, cîțiva candidați au 
valizele lingă ei. printre ei 
Corneliu Babonea, care nerăb
dător a venit direct de la 
gară. Se așază la rind fără să 
ezite — pentru transporturi 
s-a pregătit, la transporturi se 
va înscrie. A terminat Liceul 
ind. nr. 2 din Tulcea. liceu cu 
profil metalurgic, deci aparent 
ar avea mai mari șanse de 
reușită la secția metalurgie 
(unde printre altele concuren
ța e și mai mică), unii candi
dați chiar așa procedează — 
întii se uită la numărul de 
înscriși și apoi se hotărăsc, 
nu și Corneliu Babonea a că
rui vis este, a fost și va fi 
transpoi'turile autorutiere. Ne 
vom reîntâlni două zile mai 
tîrziu» cu cîteva clipe înainte^ 
de a intra în sala de concurs 
și ne va zimbi palid, dar în
crezător, căldura șl tensiunea 
momentului se completează 
reciproc, nu prea e timp acu
ma de vorbe și declarații, știe 
că sânt patru pe un loc și mai 
știe că indiferent de rezultat 
n-o să regrete că a ales trans
porturile. Atît. La fel de 
hotărît și, desigur, emoționat 
e Mihai Olteanu, de loc din 
Ploiești, unde a și terminat 
liceul la industrial nr. 1. Din- 
totdeauna boala mea au fost 
mașinile, ne spune, și nici nu 
concep să urmez o altă facul
tate. La București a mai venit 
oua coleg, Vasile Piele, dar 
ajunși în curtea Politehnicii 
drumurile 1or deja s-au des
părțit, Vasile înscriindu-se la 
metalurgie. Despre restul co
legilor din fosta sa clasă a 
Xll-a ’ D, Daniel Săvuîescu, 
Cătălin Barbu sau Mihai Măr- 
găriteanu știe că au rămas in 
Ploiești să dea examen la In
stitutul de petrol. Fiecare cu 
pasiunea Iui. Are încredere în 
ei, așa cum are în reușita lui 
personală. Au fost o clasă 
bună și unită, iar acest exa
men îi vor confirma cu sigu
ranță, chiar dacă necunoscu
tele unui concurs de admitere 
sînt multe. Un alt profil, des
tul de solicitat, ca să spunem 
așa, este metalurgia și o ex
plicație ne-o dă Mihai Cela, 
absolvent al Liceului industrial 
nr. 10 București. Metalurgia, in
diferent de locul de muncă, 
Îste grea, dar plină dc aatis- 
acții. Este o meserie bărbă

tească, precum e lupta aceea 
continuă cu metalul incandes
cent. Din același grup cu 
Mihaî Cela facem cunoștință 
cu Alexandru Roșian și Dan 
Miopan, tot absolvenți ai Li
ceului ind. nr. 10 si tot me
talurgie în perspectivă. Ale
gerea, după cîte ne dăm sea
ma. nu este chiar întâmplă
toare — o prietenie comună și 
o pasiune comună, care spe
răm noi, va rămîne intactă și 
după terminarea probelor scri
se. unul din multiplele exame
ne pe care ți le impune o me
serie adevărată și trainică, cea 
de inginer metalurgist. Pen
tru aceeași meserie a optat, 
ușor surprinzător și o fată, 
Moraru Florentina. în urmă 
<m 4 ani a terminat Liceul 
ind. „23 August" București, s-a 
'angajat în producție Ia între
prinderea „Aversa" ca munci
tor pregătitor metale asta a 
ajutat-o să-și descopere pa
siunea pentru metalurgie, un 
an a căzut la examen, a con
tinuat însă pregătirea și acum 
speră ca tot efortul ei să fie 
răsplătit. Nici dună reușită nu 
o să fie ușor, secția seral pe 
care a ale s-o e grea prin ea 
însăși, va trebui să renunțe 
Ia multe din tentațiile vîrstei, 
mereu fiind în criză de timp, 
dar important e efi va învăța 
din plăcere, convinsă că me- 
fieria de metalurg e cea mai 
frumoasă din cîte există. Din 
septembrie anul trecut s-a 
pregătit încontinuu. Un ase
menea examen este o cumpănă 
foarte exactă a cunoștințelor, 
dar și a voinței de a te fi 

implicat pină la identificare 
cu însuși visul tău. cu viitoa
rea profesie. în tot cazul, un 
Sorin Rățoi, candidat la secția 
material rulant — seral, are 
propriile lui certitudini și tot
odată argumente. A terminat 
Liceul „Tudor VLadimirescu" 
din București și lucrează ca 
muncitor montator la Secția 
C.T.I. din cadrul Regionalei de 
căi ferate București, exact 
meseria cea mai indicată pen
tru secția la care s-a înscris. 
Sau Răzvan Voicu, operator 
la P.T.T.R. București pentru 
care secția T.T.F. este chiar 
domeniul său de muncă, la un 
alt nivel însă și la alte cote 
de exigentă. Și exemplele ar 
putea să continue. Timpul e 
din păcate nerăbdător cu toată 
lumea. Orele de intrare în săli 
și amfiteatre sînt respectate 
cu strictețe, străzile din jurul 
Politehnicii devin imense și 
toride 'spații ale așteptării și 
speranței pentru părinți și 
rude. Cîteva ceasuri după 
amiază vor intra în concurs 
cei de la mecanică. T.C.M. etc. 
Același spectacol al emoției,

SECVENȚE 
DIN MAREA 

CONFRUNTARE

aceeași încordare și unică spe
ranță pentru toți. Examenul 
continuă.

★
Aceeași atmosferă care a- 

mintește oricui de o intim- 
plare cu examene ne întâmpi
nă, încă de dimineață, din sta
ția „Piața romană", pe bd. 
Magheru, pe „Calea Doro
banților", pe „Căderea Basti- 
liei".

Sînt mii de persoane în care 
ghicești candidatul care va in
tra în sala de concurs, pă
rinți, bunici, profesori, prie
teni, studenți trecuți de emo
țiile începutului. în primele 
minute toată lumea se arată 
stăpînă pe situație, nimeni nu 
pare să se gîndească la ce se 
întîmplă dincolo de intrarea 
în clădirea A.S.E. Incepind cu 
ora 8,30, duminică și luni, au 
concurat la matematică și eco
nomie politică viitorii stu- 
denți Ia Finanțe-Conitabilitate. 
Tn aceleași zile, dar de la ora 
14,30, cei de la Economia in
dustriei, construcțiilor și trans
porturilor.

Aparenta liniște se sparge-n 
țăndări îndată ce. pe la ora 11, 
iese primul candidat, un bă
iat care reface din memorie 
subiectele. Se deschid agende, 
carnete, caiete, coperte și su- 
pracoperte. se caută cu înfri
gurare ceva de scris și susți
nătorii notează. Cei pricepuți 
în ale matematicii rezolvă 
subiectele. „Trebuia să ai ha
bar de funcțiile trigonometri
ce" — remarcă o tinără care 
se recomandă Carmen, studen
tă în anul III la Comerț. A 
fost de-ajuns pentru a bul

versa atîtea convingeri opti
miste ! 1 Lingă o mașină cu 
număr de Călărași un tată 
încearcă să se consoleze : „La 
matematică nu prea știe. O să 
recupereze la Economie poli
tică și la Geografie". O fami
lie și-a stabilit statul major 
în mașina pe care cu toată 
intervenția celor puși să su
pravegheze liniștea în jurul 
clădirii nu se urnește din mij
locul străzii Căderea Bastiliei. 
Discuțiile tuturor s-au canto
nat în jurul unei funcții. 
„Oare al meu o fi știut ?" Iese 
un candidat. își zărește pă
rinții : „Ce căutați aici ? Nu 
v-am spus să mă așteptați 
acasă? Rezultatele le aflăm 
când s-or pune listele. Gata, să 
mergem". Cîțiva părinți în
cearcă să-1 abordeze pentru a 
mai verifica o dată subiectele. 
Tînărul, îl cheamă Dan lo- 
nescu, nume aflat cu insis
tentă — „Vom sta de vorbă 
după ultimul examen, ba mai 
bine, vom sta de vorbă la 15 
septembrie, acum nu prea am 
ce să vă spun" — încearcă și 
chiar reușește să se eschiveze.

„Credeți-mă, nu-mi mai aduc 
aminte nimic !"

în fața panoului de afișai, 
un tată citește lista candida- 
ților la Comerț cu voce tare, 
comentînd fiecare nume care 
i se pare cunoscut. Un alt pă
rinte aprinde țigară de la ți
gară, ba, la un moment dat, 
avînd o țigară într-o mină, își 
mai aprinde una. „Aveți emo
ții ?“ întrebăm. „Este singu
rul meu copil. A fost o fetiță 
foarte bună la învățătură, 
Mihaela. Da, o cheamă Mihae
la David. Anul acesta a ter
minat liceul..." Deodată, omul 
tace. „Vă rog sa mă scu
zați nu vă mai spun nimic. 
Mi-e frică de ghinion". Omul 
zîmbește, dar se pare că emo
ția nu o să-l părăsească atât 
de repede. „A fost greu ?“ — 
întrebăm un tînăr care iese 
din zona împrejmuită din fața 
A.S.E. „A fost greu, dar sper 
că am făcut bine. Am făcut 
tot. Voi mai lucra o dată su
biectele, dar după ce dau toa
te probele. în așteptarea re
zultatului mai lucrez subiec
tele de concurs". „Cum te 
cheamă ?“ „Scuzați-mă, nu pot 
să vă spun. Nu vreau să am 
vreo surpriză. Să declar cine 
știe ce, să vadă si părinții, la 
noi în casă și dînșii citesc 
„Scînteia tineretului", să vadă 
și sora mea mai mică, și să 
rîdă de mine dacă nu reușesc".

De lingă o Dacia 1300 cu 
număr de Argeș, ne interpe
lează o familie foarte vizibil 
emoționată. „De asta vă arde 
dumneavoastră acuma, de in
terviuri ? Nu vedeți că toți 
«intern fierți ?' Aveți răbdare, 
după rezultate..." Din clădirea 

Academiei de Studii Economi
ce ies din ce în ce mai mulți 
candidați. Unii sînt veseli, alții 
sînt triști, unii sint așteptați 
— cei rnai mulți —, alții pă
răsesc singuri zona Academiei.

Ne îndreptăm spre alte 
locuri fierbinți ale acestor zile. 
Oriunde este un grup, se vor
bește despre admitere, sau 
despre recentele rezultate afi
șate pentru treapta a Il-a li
ceu. La ieșirea din Piața ro
mană, sub o arcadă, două fete 
vesele, liceene. încearcă cu 
ambiție și încredere să rezol
ve subiectele probei de mate
matică la Facultatea de Finan- 
țe-Contabilitate din cadrul 
A.S.E. Deocamdată, n-au reu
șit. Mai au însă destul timp !

★
Mulțimea adunată în fața 

FACULTĂȚII DE MEDICINĂ 
tălăzuiește încă de la primele 
ore ale dimineții și castanii 
de pe bulevardul „Dr. Petru 
Groza" par mai copleșiți decit 
confrații lor de la Universi
tate, nu sub iureșul de vrăbii, 
dar sub același zumzet conti
nuu de voci mai mult sau mai 
puțin intense. Se presupune, 
se speculează, se bănuie, se 
afirmă cu certitudine, se șo
văie, se speră, se crede, se 
întreabă, totul, desigur, despre 
un singur subiect, mai bine 
zis despre „subiectele ce ar 
putea să cadă". De fapt, fireș
te, nimeni nu poate afirma cu 
certitudine nimic, dar fiecare 
speră. în această adevărată 
confruntare de opinii ad-hoc 
să capete o confirmare, să se 
elibereze de emoții și nu e de 
mirare că în toată această în
vălmășeală, persoana cea mai 
solicitată, cea mai asaltata 
de întrebări, singura „au
toritate" la această oră în sta
re să afirme ceva, cit de cit 
precis, fie și numai despre 
ora intrării în săli, este... 
portarul !

Este puțin stânjenitor pen
tru reporter să intervină în 
acest moment cu întrebările 
sale, care se referă, desigur, 
tocmai la acest concurs, dar, 
nu-i așa, el este o persoană 
„din afară", neimplicată direct 
și asta poate să atragă direct 
asupra-i un anume fel de „re
proș" ! Că nu este așa o do
vedesc totuși chipurile zâmbi
toare, ce se străduiesc să pară 
destinse, ale celor câțiva inter
locutori. Remus Lupu din 
București, absolvent al liceu
lui „N. Bălcescu", pare des
tins. dar emoția i se bănuie 
tocmai in starea de hiperexci- 
tabilitate ce-l face să nu stea 
locului o clipă. Firește, emo
țiile sînt mari, concurența e 
serioasă, dar s-a pregătit bine 
și speră să rezolve cu succes 
acest „mare hop". De ce me
dicina ? Dintr-o mare dragos
te de oameni „dar priviți-i, 
nu-i vedeți, emoționați și fru
moși tocmai prin această trăi
re, intensă, cum îi puteți ve
dea altfel decît așa. altfel 
decît sănătoși, gata oricînd să 
trăiască din plin fiecare mo
ment al vieții ?“ A contribui 
cu întreaga ta ființă, cu în
treaga ta competență la sănă
tatea oamenilor, la păstrarea 
cit mai mult a tuturor capaci
tăților lor de muncă, de ac
țiune este și dorința Antoane- 
lei Pop din Sf. Gheorghe. 
Emoționată, timidă, încearcă 
să se relaxeze observind la 
rindul său chipurile celor din 
jur, în prime exerciții de 
„anamneză" comportamentală. 
Un grup mai vesel, format din 
Andreea Nițulescu, Dan An- 
ghel și Răzvan Ionescu, toți 
din Buzău, încearcă să se eli
bereze de emoții amintindu-și 
întâmplări hazoase din timpul 
liceului. Acest concurs ? Desi
gur, jun^ pas hotărî tor, pe care 
speră să-l depășească cu bine 
e o profesie deosebită spre 
care au optat după o chib
zuință îndelungată, matură și 
6pre care se îndreaptă cu în
treaga lor pasiune.

Minutele trec, ora 9 se apro
pie (ora la care se trece la 
repartizarea pe săli a candida- 
tilor), foarte curînd vor ră- 
mîne în fata facultății numai 
„susținătorii" adevăraților pro
tagoniști, părinți, bunici, frați, 
unchi, colegi, prieteni, strin- 
gind din pumni, presupunînd. 
comentând despre tot. sperind, 
sperînd... La ora 10 se vor da 
subiectele. Momentul de ma
ximă tensiune. Apoi relaxa
rea. Și zimbetul triumfător. Și 
bucuria fără margini. Pe care 
o dorim tuturor.

Tuturor, mult succes !
SORIN PREDA 

MIOARA VERGU 
GABRIEL NASTASE

VIATA ÎNTRE DOUĂ ȘEDINȚE
Pasiunea pentru știință, pen

tru creație nu are limite. Am 
întîlnit mulți tineri specialiști 
pentru care cercetarea, nevoia 
de inovare nu rămin simple 
îndatoriri profesionale, pre
ocupări înscrise strict în peri
metrul atribuțiilor de serviciu, 
ci devin veritabile „obsesii", 
conferind chipului tânăr un aer 
preocupat, dar și iluminat in 
același timp de o intensă com
bustie interioară, de o sensibi
lă forță morală, aptă să înscrie 
virsta tinără pe dimensiunea 
marilor responsabilități, a 
trăirilor frumoase, memorabi
le. Pe foarte mulți dintre acești 
tineri i-am întîlnit în între
prinderi aparțini nd unor ra
muri de vîrf, industrii purtă
toare ale unui remarcabil 
aflux de progres tehnic, unități 
tinere, în care principala forță 
de producție și de creație o 
reprezintă tînăra generație, 
care cu energia și mobilitatea 
caracteristice vîrstei a preluat, 
din mers, tehnologii complexe, 
ele însele deosebit de dinami
ce, pretențioase. în industria 
componentelor electronice, în 
automatică, în mecanica fină, 
în optică, în industria chimi
că, in electrotehnică ș.a. s-a 
format și s-a afirmat în scurt 
timp o tinără generație de 
specialiști, oameni cu impor
tante disponibilități de creație, 
bine pregătiți, capabili să 
abordeze frontal sarcini deo
sebit de complexe în planul 
cercetării științifice și ingine
riei tehnologice, al promovării 
acestor subramuri de vîrf.

Pe inginerul Radu Râpeanu 
l-am cunoscut în atelierul de 
testare a circuitelor de la

I.P.R.S. Băneasa, în decorul 
complicat și fascinant al lumii 
electronice miniaturale. Profe
sia este pentru el sursa unei 
reale și permanente bucurii, 
spațiul de exercitare fertilă a 
unei imaginații creatoare, pe 
care tînărul specialist a învățat 
să și-o pună în valoare încă 
din perioada liceului. O tehno
logie, o piesă, o idee tehnică 
nu sînt pentru tînărul inginer 
Radu Râpeanu niște realități 
prestabilite, ci punctul de ple
care pentru un nou pas al cu
noașterii, locul de sprijin pen-

condus la o valorificare su
perioară a resurselor producti
ve. Preocupările cele mai re
cente ale tînărului inginer au 
drept obiectiv crearea unei 
struclturi extinse UNICIP 2 000 
și a unor sisteme de testare 
specializate, comandate *de  un 
calculator tip „Coral". Activi- 

, tatea sa. în calitate de secretar 
' al organizației de tineret din 

atelier, este în măsură să în
tregească portretul unui tînăr 
specialist pe deplin afirmat in 
spațiul generos al profesiei.

Tînăra ingineră Cristina Io-

ODIHNITOARE*  NELINIȘTE
tru pasiunea sa în permanent 
dialog cu ultimele noutăți teh- 
nico-științifice ale domeniului. 
Ambiția sa cea mai importan
tă, după cum el însuși mărtu
risește, este de a nu se „pla
fona", de a fi în permanență 
conectat la odihnitoarea neli
niște a creației. Afirmarea a- 
cestui crez se traduce prin cî
teva realizări importante pen
tru activitatea colectivului din 
care face parte, pentru bilan
țul economic al producției de 
circuite integrate produse la 
I.P.R.S. Băneasa. Iată cîteva 
din creațiile sale, înscrise deja 
în rîndul produselor de înaltă 
tehnicitate fabricate aici : am
plificatorul operațional TCA 
520 N, porțile logice de nivel 
înalt FZH-115-145, structura 
standard UNICIP 1 000, com
ponente autohtone ce au redus 
considerabil importul și au

7
nescu face parte și ea din 
rîndul generației tinere de 
specialiști a marii platforme 
electronice bucureștene Pipera. 
A absolvit Facultatea de elec
tronică și telecomunicații din 
București și a fost repartizată 
la întreprinderea de elemente 
pentru automatizări din Bucu
rești, activitatea sa debutînd 
cu’ un foarte util stagiu în sec
țiile de producție. Cunoașterea 
tehnologiilor, a problematicii 
de detaliu a fiecărui produs au 
constituit suportul pe care s-a 
grefat pasiunea sa pentru 
Creație, odată cu trecerea sa in 
rîndul tinerilor specialiști din 
Atelierul de proiectare numă
rul 2, unde în scurtă vreme a 
îndeplinit atribuții de respon
sabil de produs. Una din reali
zările importante ale tinerei 
inginere este sistemul de dis- 
pecerizare a cimpurilor de son

de pentru extracția gazului 
metan, temă de cercetare fina
lizată pentru întreprinderea 
de exploatare a gazului metan 
din Mediaș. Cercetarea a pre
supus, desigur, studii concrete 
pe teren, un dialog permanent 
cu beneficiarii, asimilarea 
unor cunoștințe din domeniul 
exploatării gazului metan. A 
rezultat un sistem complex, 
dotat cu microprocesor, apt să 
urmărească parametri exis- 
tenți și să-i dispecerizeze în 
cadrul unul centru dotat cu un 
sistem de proces, numit 
ECAROM, produs de FEA. O 
realizare de asemenea impor
tantă a inginerei Cristina Io- 
nescu este colaborarea la

A CREAȚIEI
elaborarea sistemului de dis- 
pecerizare a Canalului Dună- 
re-Marea Neagră, sistem dotat 
tot cu echipament ECAROM, 
tinerel specialiste revenindu-i 
partea de microprocesor. în 
prezent lucrează la dispeceri- 
zarea aducțiunii principale a 
sistemului de irigații Ialomița- 
Călmățui, în colaborare cu alți 
doi competenți tineri specia
liști : Cornel Caraiani și Dan 
Cosmescu.

Inginerul Radu Pițigoi este 
și el fascinat de electronică. 
L-am întîlnit în atelierul de 
prototipuri al întreprinderii 
„Electronica", efectuind testele 
de funcționare a unor produse 
noi, de înaltă performanță. De 
Ia primele replici ale dialogu
lui cu tînărul inginer îți dai 
seama că profesia îi acaparea
ză întreaga energie de creație, 
că prin tot ceea ce face urmă

rește cu obstinație realizarea 
unor sisteme și echipamente 
electronice de mare sensibili
tate și randament. Simt.ul său 
practic deosebit, ambiția de a 
furniza soluții de mare finețe 
au condus la- materializarea 
unor produse recunoscute 
pentru calitățile lor : siste
mele de la televizorul portabil 
cu joc electronic, aflate deja 
în producția de serie ; televi
zoarele cu circuite integrate și 
televizorul românesc in culori, 
ultimele două serii de produse 
avindu-1 drept coautor. în pre
zent Radu Pițigoi lucrează la 
alte prototipuri și standarde 
de licență, întreaga sa activi
tate situîndu-se sub semnul 
performanței, fapt demonstrat 
de cele trei brevete de inven
ție care ii poartă semnătura.

Fiziciană Mihaela Stoica 
face parte din generația tână
ră a unui domeniu de cerceta
re puternic afirmat în anii din 
urmă : cercetările în domeniul 
laserilor. Activînd, după absol
virea Facultății de fizică din 
Cluj-Napoca, in Secția laseri a 
Institutului de fizică și tehno
logia radiațiilor din cadrul 
Institutului central de fizică, 
tînăra cercetătoare a realizat 
studii complexe privind for
marea plasmei eu ajutorul la
serilor, în vederea aplicării a- 
cestor rezultate în domeniul 
energeticii. Bine pregătită, 
perfecționîndu-și în perma
nență bagajul de informații de 
specialitate, Mihaela Stoica 
ilustrează, asemenea celorlalți 
colegi ai săi menționați în 
spațiul acestor însemnări, că 
tinerețea poate și trebuie să 
fie o virstă a marilor proiecte 
și, în egală măsură, a marilor 
împliniri.

M. F. ȘANDRU

CRONICA TV
Să fie caniculă, așa, ca-n 

Caragiale, să visezi munți 
de gheață și fabuloase expe
diții polare, meteorologul de 
serviciu să anunțe treizeci și 
nu știu cîte grade la umbră 
iar ție să-ți fiarbă glodurile 
in minte in acompaniamen
tul xilofonului tînărului 
Cristian Văleanu, pisici ani
mate să se-ntindă pe imagi
nare pernițe moi, leopărdița, 
cea mai ocupată dintre 
mame, să-și hrănească puii, 
elefanți africani să-și încerce 
puterile, girafe fragile să-și 
plimbe melancolia pătată.

Să fie vară, vară, ca-ntr-o 
poemă de Coșbuc (pe cind 
un recital de versuri din cla
sicii cei neglijați ? au scris 
și ei despre vară, despre 
țară), Victor Teodoru să ne 
poarte printre secretele de 
fabricație ale Oltcit-ului, ba
lerine gingașe să facă acro
bații de circ peste capetele 
spectatorilor uimiți și-nfio- 
rați. Cornel Fugaru să ne 
demonstreze în cîteva minu
te cîte cîntece a scris de-a 
lungul vremii, ventilatorul 
să bîzîie necontenit și za
darnic. buchețelul de levăn- 
țică să-și strecoare mireasma 
în străfundul unei tristeți, 
poate și ea, provizorie.

Atît de cald incit nimic nu 
te mai poate mira, nici mă
car premiul automobilistic

de la Detroit, nici măcar re
luarea cursei piloților de 
formula unu, năzdrăvăniile 
lui Niki Lauda și Nelson 
Piquet, derby-ul de galop de 
la Praga sau boxerul care 
primește decizia de învingă
tor dîndu-se grațios peste 
cap.

Apoi să-i asculți pe mon
ștrii sacri (și să constați cu 
melancolie că au cam imbă- 
trînit), cei care au răsădit 
speranță și dezesperare in

DE-A 
VARA

milioane de suflete, să-l 
asculți pe Neil Diamond 
cîntînd pătimașa Desiree" 
și pe Gilbert Decaud sfîși- 
indu-ți membrana subțire a 
puterii, aceea din minte, cu 
un cîntec trist de dragoste 
despre o tristă poveste de 
dragoste (așa sînt cîntecele, 
așa sînt poveștile de dra
goste).

Să fii, la urma urmei, nu
mai un naufragiat pe ma
rea de căldură a lunii iulie, 
urmărind gazelele și cântăre
ții cu un ochi puțin obosit. 
Și nici un gag să nu te facă

să surîzi măcar și nici o 
cuqoană zăpăcită care-și înț- 
cuie propriul cățel legat in 
lesă în propria valiză să 
nu-ți poată descreți fruntea, 
și nici o minge de golf ni
merită într-o ceașcă de ca- 

, fea să nu-ți abată gîndurile 
cum vîntul cel bun, iar Tom 
și Jerry să facă pe rînd mi
zerie și curățenie, să alerge 
și să se tachineze-n zădăr
nicie.

Să fie vară și Seara de 
teatru TV să evoce „O vară 
cum n-a mai fost alta", un 
scenariu rezultat al unui 
efort colectiv scriitoricesc 
semnat de Nicolae Țic, Au
rel Mihale, Ion Grecea. Paul 
Ioachim, Alexandru Stark. 
Virgil Stoenescu și Octavian 
Sava, cu o distribuție exce
lentă (Alexandru Repan. 
Mircea Anghelescu, Rodica 
Tanalagă, Irina Petrescu, Ro
dica Mandache, Corado Ne- 
greanu, Constantin Diplan, 
Cornel Coman, Adrian Pin- 
tea, Julieta Szdny și mulți 
alții, redactor Alexandra 
Orban, regia artistică Cor
nel Popa), teatru dedicat a- 
propiatei sărbători de la 
23 August.

Să fie vară, mirositoare 
și-mbătătoare, strecurîndu-și 
insidioasele bucurii și me
lancolii printre rînduri, prin
tre firele de levănțică și 
valurile de căldură ale lui 
cuptor.

CLEOPATRA LORINȚIU
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i'iii'iim li TovAiiÂșiiL mi i:hiisim;ii
Oskar Fischer,

ministrul afacerilor externe al R
(Urmare din pag. I)

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme majore ale vie
ții politice mondiale. S-a subli
niat că, în actualele condiții, de 
agravare continuă a situației 
internaționale, se impune să se 
acționeze cu mai multă hotări- 
re pentru oprirea evoluției pe
riculoase a evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru 
reluarea politicii de destindere, 
înțelegere și colaborare între 
națiuni, pentru asigurarea și în
tărirea păcii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că, în viața interna
țională, problema fundamenta

Delegația Uniunii Tineretului
Socialist (U.T.M.S.) din R. P. D. Coreeană

(Urmare din pag. I) 
forțelor progresiste, inclusiv 
a tineretului, să acționeze 
unite, să tacă totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmare nucleară, 
pentru asigurarea unei păci 
trainice în lume.

Si cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
solidaritatea poporului român 
cu lupta dreaptă a poporului

TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

BAGDAD
Cea de-a XVI-a aniversare a Zilei naționale a Republicii Irak 

îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului 
român și al meu personal, cele mai sincere felicitări și cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, progres și 
prosperitate poporului irakian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și de conlu
crare rodnică dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și 
diversificare continuă, spre binele popoarelor român și irakian, al 
cauzei generale a păcii, independenței, destinderii și colaborării 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am primit cu cea mai mare plăcere mesajul dumneavoastră de 

felicitare și de urări pe care mi l-ați adresat cu ocazia celei de-a 
55-a aniversări a zilei mele de naștere.

Exprimînd mulțumirile noastre sincere, ne este foarte agreabil 
să adresăm Excelenței Voastre personal și poporului român urări de 
fericire și prosperitate.

Vă rugăm să credeți în înalta noastră considerație.
HASSAN AL ll-LEA

Regele Marocului

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Irak, ambasadorul 
acestei țări la București. Badri 
Kerim Kadhim, a oferit, luni 
o recepție.

Au participat Ion M. Nicolae 
viceprim-ministru al guvernu
lui. Gheorghe Vlad, ministrul 
petrolului, Gheorghe Chivules- 
cu. ministrul justiției, Ion Stă- 
nescu, ministru, șeful Departa
mentului pentru construcții in 
străinătate, Iosif Uglar, vice
președinte al Consiliului Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, Maria

COMUNICATUL
Comisiei electorale centrale privind alegerea 
unor deputați in Marea Adunare Națională

în circumscripțiile electorale 
nr. 3 Brașov — Tractorul, jude
țul Brașov, și nr. 11 Gherla, ju- 
dejul Cluj, au avut loc, în ziua 
de 15 iulie 1981, alegeri parțiale 
de deputați in Marea Adunare

Comisia electorală centrală a 
verificat lucrările comisiilor 
electorale de circumscripție și 
ale comisiilor secțiilor de votare 
și a constatat că alegerile s-au 
desfășurat in conformitate cu 
prevederile Legii electorale a 
Republicii Socialiste România.

Pe buletinele de vot a fo<st 
înscris cite un candidat al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste in fiecare din cele 
două circumscripții electorale.

în circumscripția electorală 
nr. 3 Brașov — Tractorul, clin 
totalul de 40 359 alegători in
teri și în listele electorale s-au 
prezentat la vot 40 256 alegă
tori, reprezentînd 99,70 la sută. 
Pentru candidatul Frontului 

(Urmare din pag. I)

revoluției de eliberare socială 
si națională, antifascistă si 
antiimperialistă. generație a 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R.. in fapt generație a epo
cii Nicolae Ceaușescu ! Ea re
zidă în faptul că în acești 19 
ani care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R., 
din inițiativa și sub direc
ta îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tineretu
lui, organizației sale revo
luționare, i s-au încredin
țat sarcini de amploare si com
plexitate cum nu au avut 
niciodată. Este plină harta tă
rii de semnături de prestigiu 
ale tineretului la marea ctito
rie a unor obiective econo- 
mico-sociale. cum este plină 
harta tării de repere ale vii
toarei activități a tineretului.

lă o reprezintă, în momentul 
de față, dezarmarea și, in pri
mul rînd, dezarmarea nucleară. 
De aceea, trebuie acționat cu 
hotărîre și responsabilitate pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru eliberarea continentului 
european de orice armă nuclea
ră. A fost evidențiat rolul cres- 
cînd ce revine popoarelor, tu
turor forțelor democratice și 
progresiste, opiniei publice pen
tru oprirea cursului periculos 
spre catastrofa nucleară.

A fost reliefată, totodată, ne
cesitatea soluționării pe cale 
pașnică, prin tratative, a stări
lor conflictuale, a tuturor dife
rendelor dintre state. însemnă
tatea lichidării subdezvoltării și 

coreean și a subliniat sprijinul 
activ față de propunerile tova
rășului Kim Ir Sen privind re- 
unificarea și realizarea unei 
Corei independente și pașnice, 
față de recentele sale inițiative 
privind reducerea tensiunii în 
Peninsula Coreeană.

De asemenea, în timpul pri
mirii a fost evidențiată, impor
tanța deosebită a Anului Inter
național al Tineretului — care 
va fi marcat în 1985, sub deviza 
,,Pârtiei pare. Dezvoltare. Pace*

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Irak, luni după-amia- 
ză a avut loc, în Capitală, o 
manifestare organizată de 
Institutul român pentru relați
ile culturale cu străinătatea-

Democrației și Unității Socialis
te au votat 39 351 alegători, adi
că 97,75 la sută. A fost ales 
deputat în Marea Adunare Na
țională tovarășul Necșoiu Virgil, 
director general al Centralei 
industriale de tractoare Brașov.

. in circumscripția electorală 
nr. 11 Gherla, din totalul de 
40 724 alegători înscriși în listele 
electorale s-au prezentat la vot 
40 687 alegători, reprezentînd 
99,90 la sută. Pentru candidatul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste au votat 40 373 
alegători, adică 99,24 la sută. A 
fost ales deputat în Marea Adu
nare Națională tovarășul Pal 
Arpad, profesor, decanul Facul
tății de matematică a Universi
tății din Cluj-Napoca.

Lucrările referitoare la alege
rile parțiale au fost înaintate 
Biroului Marii Adunări Națio
nale, pentru a fi transmise Co
misiei de validare a Marii Adu
nări Naționale.

A intrat în practica de zi cu 
zi a organizației noastre re
voluționare de tineret, a înseși 
tinereții tării — de a se 
întîlni permanent cu tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, așa 
cum, pentru noi toti, români, 
maghiari, germani si de alte 
naționalități, de Ia orașe si 
sate, reprezintă un punct de 
referință momentul în care în- 
tîiul nostru președinte rosteș
te cuvintele epocale „Dragi to
varăși si prieteni tineri*, mo
ment incandescent si pătruns 
de alese semnificații pe care 
tineretul într-o entuziastă, 
unanimă, înflăcărată adeziune 
îl numește si îl desemnea
ză cu aceste cuvinte de 
neuitat : „Din adincul inimii 
— Ceaușescu. tinerii !"

Deopotrivă, sub aceste În
semne simboluri ale unității 
noastre moral-politice de

Groza, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, reprezentanți 
ai altor ministere și instituții 
centrale, alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră și membri ai corpului 
diplomatic.

la Înalta școală a muncii

. D. Germane
instaurării unei noi ordini eco
nomice mondiale.

In timpul primirii, s-a re
afirmat voința României și R.D. 
Germane de a întări conlucra
rea pe arena mondială, aceasta 
corespunzînd pe deplin voinței 
și intereselor ambelor țări și 
popoare de a-și realiza progra
mele lot de construcție socia
listă, de progres și bunăstare, 
în condiții de pace, securitate 
și colaborare internațională.

La primire a participat tova
rășul, Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

A fost de față Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germane la 
București.

Muncitoresc

— la desfășurarea căruia orga
nizațiile de tineret din cele 
două țări sînt hotărîte să-și a- 
ducă întreaga contribuție.

La primire au participat tova
rășii Nicu Ceaușescu, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
și Vasile Bontaș, secretar al C.C. 
al U.T.C.

A fost de față Mun Ben Sam, 
însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al R.P.D. Coreene la 
București.

„OLIMPIADA 
STRUNGARULUI**  

(ediția 1984)
Timp de trei zile, în pe

rioada 14—16 iulie, munici
piul Brașov a fost gazda 
ospitalieră a finalei pe țară 
a Olimpiadei strungarului, 
ediția 1984. Organizată de 
Comitetul Central ai Uniu
nii Tineretului Comunist în 
colaborare cu Ministerul In
dustriei Construcțiilor de 
Mașini și Consiliul Uniunii 
Sindicatelor din metalurgie și 
construcții de mașini, actua
la ediție a olimpiadei, care a 
reunit în probele de masă 
zeci de mii de tineri mun
citori ce. profesează meseria 
de strungar în toate între
prinderile economice ale ță
rii, s-a desfășurat pe două 
categorii de vîrstă: sub 26 de 
ani și peste 26 de ani. La 
Brașov, în cadrul finalei pe 
țară, s-au întrecut ciștigăto- 
rii fazelor județene și ai eta
pei organizate pe municipiul 
București. Concursul pentru 
desemnarea celui mai bun 
strungar al țârii a constat 
din trecerea unor probe teo
retice și practice, probe deo
sebit de complexe, pentru a 
căror depășire a fost nece
sară o bună pregătire pro
fesională, însușirea unui bo
gat bagaj de cunoștințe și în- 
demînări practice. Locul de 
desfășurare al acestor probe 
a fost întreprinderea „Trac
torul*  Brașov, unitate etalon 
a industriei noastre con
structoare de mașini, unde 
ieri a mal fost organizată și 
o consfătuire cu tema „Me
tode și tehnici noi în prelu
crarea metalelor prin așchie- 
re“. la care au participat toți 
concurenții prezenți in fina
lă, tineri muncitori și spe
cialiști din întreprinderi bra
șovene. Tot aici, la Clubul 
întreprinderii „Tractorul*,  
ieri, în cea de-a treia zi a 
importantei manifestări de
venită de acum tradițională, 
s-a desfășurat ultima ‘probă 
a concursului, cea cu public, 
în cadrul căreia s-au între
cut primii șapte clasați prin 
însumarea punctajului acu
mulat la probele teoretică și 
practică. După trecerea aces
tei faza, pe primele locuri 
ale întrecerii s-au situat, în 
ordine. ANDREI SUCIU — 
întreprinderea Electropreci- 
zia Săcele; MARIAN EFTI- 
MOIU — întreprinderea 
„Vulcan" București și VA
SILE SAVU — întreprinde
rea de mașini-unelte Arad, 
la categoria de vîrstă sub 
26 de ani și VICTOR CALIN 
— întreprinderea Electro- 
putere Craiova, ȘTEFAN 
PUHA — I.M.U. Suceava, 
MARIAN GHEORGHE — 
Combinatul de fire sintetice 
Săvinești, la categoria de 
vîrstă peste 26 de ani. Au 
mai fost premiați cu men
țiuni tînărul strungar COR
NEL ȘOFRON de la între
prinderea de mașini-unelte 
Bacău șl CONSTANTIN BA- 
CAȘOIU de la IT.I.C. Dră- 
gășani — Vîlcea.

M. NICOLAE

nezdruncinat Înscriem si fap
tul că în etapa grandioasă 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al P.C.R.. avînd girul 
de geniu al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tineretu
lui. Uniunii Tineretului Comu
nist. i s-au conferit îndatoriri 
și răspunderi care presupu
neau în mod firesc și nece
sar, învingerea unor greutăți 
si obstacole.

Cine a fost martorul acestei 
epoci va înțelege și mai bine 
faptul că partidul, secretarul 
său general au avut si au în 
permanentă încredere în tine
ret, nutresc fierbintea. înălță- 
toarea convingere că numai 
Înfruntând greutăți, depășind 
momente dificile, asumîndu-și 
și realizînd obiective de o ex
cepțională importantă pentru 
întregul nostru progres econo
mic si social se pot forma și

Reperele actualității agricole

Județul Olt a încheiat recoltatul griului
(Urmare din pag. I)

de porumb, legume și furaje, la executarea 
arăturilor de vară, spre a pune baze solide 
viitoarelor recolte. Acordăm în același timp 
toată atenția udării neîncetate a culturilor, ziua 
și noaptea, prin folosirea tuturor sistemelor? 
mari de irigații, amenajărilor locale, a oricăror 
surse de apă.

Vă asigurăm pe dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general, și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, se spune în încheierea telegramei,

că, în continuare, vom acționa cu înaltă res
ponsabilitate pentru a întâmpina cu noi și 
însemnate succese cele două mari evenimente 
ale anului — a 40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al 
partidului, contribuind astfel la înflorirea mul
tilaterală a patriei, sub conducerea dumnea
voastră înțeleaptă și cutezătoare, de patriot 
și revoluționar înflăcărat al României socialiste 
și comuniste.

Secerișul — acțiuni gospodărești pentru 
strîngerea operativă și integrală a recoltei

Pe ogoarele județului Mureș, 
imaginea muncii evidențiază 
preocupările unităților agricole 
îndreptate spre cea mai impor
tantă lucrare a perioadei : sece
rișul. Strîngerea roadelor, grija 
ca această cunună a eforturilor 
de peste an să ajungă operativ 
și integrală în hambare este 
acum o chestiune de responsa
bilitate profesională, cetățeneas
că. comunistă.

Gheorghe Nemeș, unul din 
mecanizatorii pensionari, care 
a lucrat decenii în sir la C.A.P. 
Vidrasău. este gata si acum 
să urce pe tractor pentru a asi
gura continua funcționare a uti
lajelor angajate in campania de 
seceriș. Deocamdată a schimbat 
volanul și pedala cu furca, aiu- 
tînd alături cu alti cooperatori 
la eliberarea grabnică a terenu
lui de paie. Cu fața arsă de 
soare, cu palmele bătătorite, se 
prezintă ca unul din milioanele 
de gospodari din țara noastră 
pentru care nămîntul este o 
mină de bogăție. Dintr-o remor
că din apropiere ia un căuș de 
boabe de orz. ni le arată si spu
ne scurt și simplu : ..aur nu 
altceva !* Cind spune ..aur*  
spune totul despre munca mai 
tinerilor mecanizatori, specialiș
tilor. a cooperatorilor, care au 
făcut ca lanurile să fie curate, 
bogate. Reliefează în același 
timp respectul ce trebuie să i se 
acorde recoltei, respect ce nu 
poate fi manifestat în alt chip 
decît prin culegerea fiecărui

Fiecare spic de grîu să devină piine
La 31 km de Constanța, spre 

Mangalia, se află comuna subur
bană „23 August*,  frumoasă și 
curată, cu roadele cimpiei ve
nind pînă în pragurile caselor. 
Trăiesc în ea 5 426 de locuitori, 
care-și împart viața între agricul
tură și industrie. C.U.A.S.C.-ul 
organizat aici cuprinde trei co
mune (23 August. Tuzla și Peci- 
neaga), precum și orașele Man
galia și Techirghiol. Pe terito
riul comunei există două coope
rative agricole de producție 
(23 August și Moșneni), care to
talizează o suprafață arabilă de 
7 069 hectare.

Ponderea. în cultură, o deține 
griul, cu 1 060 de hectare, urmat 
de porumb, de floarea-soarelui, 
de orz, de orzoaica și de soia. 
Recoltatul orzului s-a încheiat, 
și in această vară, cu bune re
zultate : 900 kilograme peste
plan, la hectar, adică 6 500 kg, în 
loc de 5 600 cite se preconiza
seră. La orzoaica, al cărei recol
tat nu se încheiase încă, prima
rul comunei, Tudor Bâtărigă, 
judecind după aspectul culturii, 
preconiza, de asemenea, o depă
șire de circa 1 000 kg la hectar.

Griul, auriul grîu, in care se 
făceau primii pași mecanici, 
promite peste 5 000 kilograme la 
hectar, așa zvelt și înspicat cum 
este. întăreau aceeași ipoteză ti
neri mecanizatori ca Ionel Pre

afirma ca patriot! si revoluțio
nari, poate spune că epoca pe 
care o trăim este epoca tine
reții. a muncii, epocă a muncii 
și tinereții, în care se călesc, 
se formează si se afirmă ade
văratele caractere.

Mai cu seamă, in acest mo
ment sărbătoresc, cind ne pre
gătim cu toate gindurile noas
tre bune si curate să întâmpi
năm cu noi si importante suc
cese anul 40 al libertății noas
tre și Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., gîndul înalt si demn 
al tinereții se înalță spre 
partid, spre secretarul său 
general, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, și ne angajăm 
solemn ca niciodată, în nici o 
împrejurare, să nu avem țel 
mai scump decît progresul și 
propășirea patriei, ridicarea 
României socialiste pe cele mai 
Înalte culmi de progres si civi
lizație. 

bob. prin urmărirea ca acesta 
să ajungă în hambarele tării. 
Dar citi dintre lucrătorii ogoa
relor. specialiști ori nespecia- 
liști, nu gindesc la fel ?

— Pentru ca recolta de orz să 
fie strinsă cu maximum de ope
rativitate. evidențiază inginerul 
Mircea Iuliu. directorul S.M.A. 
Luduș, folosim din plin timpul 
și forțele disponibile.

Sîntem informați că în unită
țile subordonate C.U.A.S.C. Lu
duș acționează 58 de combine 
constituite în 8 formații. 22 de 
prese de balotat, echipate cu 
tîrișuri. 16 tractoare cu 32 de 
remorci pentru transportul re
coltei. 16 platforme de mare 
capacitate si numeroase atelaje 
pentru transportul balotilor de 
paie.

Intîlnim pe parcelele C.A.P. 
Luduș combineri ce deservesc 
unitatea vecină. C^A.P. Roșiori. 
Explicația dată de către ingine
rul Dan Gîrneț. inginerul șef al 
C.U.A.S.C., evidențiază nu nu
mai o necesitate, ci si un bun 
spirit organizatoric.

— în vatra Mureșului, relevă, 
lanurile s-au copt mai repede 
decît în celelalte unități. Pentru 
a folosi acest timp minunat am 
dirijat formațiile de combine 
acolo unde secerișul este în 
actualitate.

Cu convingerea că peste 3—4 
zile vor restitui sprijinul, tine
rii mecanizatori loan Suciu, 
Gheorghe Mocan. Petre Puiac, 
loan Lung si alții de la secția 

da, Gheorghe Simionov și Nico
lae Clipici, oameni ai satului, 
din cei care, pricepuți și harnici 
fiind la munca cimpului, îi fac 
cinste.

Timpul bun pentru seceriș, 
măsurile organizatorice luate, 
starea perfectă a mașinilor, dis
poziția sufletească a tinerilor 
mecanizatori, nerăbdători să 
vadă torentele de boabe rosto- 
golindu-se în depozite, în sfîrșit, 
freamătul împrumutat de lanuri 
satului, de parcă l-ar fi cotro
pit. toate acestea ne făceau să 
credem că nici un spic nu va fi 
lăsat în afara șansei de a se 
preface in piine.

Secerișul griului, mi-am zis, 
nu poate, n-are voie să fie mai 
prejos, ca lucrare, aici, la 
,.23 August*,  decît secerișul or
zului, așa cum secerișul orzului 
s-a luat la întrecere cu recolta
tul, de bună calitate, al legume
lor. Pentru că, se cuvinte spus, 
această localitate este și un va
loros bazin legumicol al muni
cipiului Constanța. O suprafață 
de 2 100 hectare a fost rezervată, 
și în acest an, culturilor de to
mate, ardeioase și mazăre. Ti
neri ca Veta Roman sau Ioana 
Popa veghează la întreținerea și 
recoltarea in condiții optime a 
unor astfel de culturi, care asi
gură și o bună parte din mate

CINEMA
SALTIMBANCII: Doina (orele 

>; ti; 13).
ȘAPTE BĂIEȚI ȘI O ȘTREN

GĂRITĂ: Central (orele 0; 11,15 ; 
13,30: 15,45; 18; 20).

VREAU SA ȘTIU DE CE AM 
ARIPI: Buzești (orele 15; 17; 19).

BRIGADA DIVERSE ÎN ALER
TA : Union (orele 9.30; 11,30; 13.30; 
15,45; 18; 20).

CAPCANA MERCENARILOR î 
Lira (orele 15,30: 17,30: 19.30).

SECRETUL LUI BACHUS: Dru
mul Sării (orele 15,30: 17,30; 19,30).

AVENTURI LA MAREA NEA
GRA : Ferentari (orele 15,30; 
18,30).

B.D. LA MUNTE ȘI LA MARE: 
Cotroceni (orele 15; 17,15; 19,30).

HAIDUCII LUI ȘAPTECAI: Pa
cea (orele 15.30; 17.30; 19,30).

CA-N FILME: Volga (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20), Cultural 
(orele 9; 11,15; 13,30: 15.45: 18; 20).

SCOPUL ȘI MIJLOACELE: Vii
torul (orele 15,30;' 17,30; 19,30).

RUNDA 6 : Flacăra (orele 15 ; 
17: 19).

ÎNTOARCEREA VLAȘINILOR î 
Progresul (orele 16; 18; 20).

calAreth de dimineața : 
Patria (orele 9; 11.45; 14,30; 17,15; 
20).

LOVITURA FULGERĂTOARE î 
Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20). 

de mecanizare Chețani salută 
inițiativa si ajutorul colegilor 
lor din Grindeni. Așa se face 
că întâlnim la Chețani ceea ce 
putem numi o importantă con
centrare de forte : 12 combine, 
toate în funcțiune, utilaje si 
atelaje aferente transportului 
recoltei, eliberării terenului de 
paie, pregătirii terenului si în- 
sămîntării culturilor duble.

Emil Marian, inginerul șef al 
C.A.P., apreciază răspunderea 
ce $i-o asumă mecanizatorii 
pentru ca recolta, foarte bună 
după opinia sa. să fie adăpos
tită operativ, iar pe terenurile 
eliberate să fie însămânțată a 
doua cultură. Cînd Ilie Florea, 
inginerul șef al C.A.P. Aținti? 
ne spune : ..Nu avem greutăți*  
— evidențiază un ansamblu de 
măsuri luate din timp, care să 
asigure buna desfășurare a cam
paniei. Reținem dintre acestea 
o bună întreținere a utilajelor, 
asigurarea în cîmp a carburan
ților si atelierului de interven
ții operative, asigurarea hranei 
pentru mecanizatori, a schimbu
lui de noapte la pregătirea te
renului și rezerve de mecaniza
tori. a formațiilor de coopera
tori pentru eliberatul terenului 
si altele.

Sînt măsuri cunoscute ce tre
buie concretizate acum si în zi
lele următoare în toate unită
țile din județul Mureș.

MIRCEA BORDA

ria primă a fabricii de prelu- 
crare-conservare „Munca*  din 
Constanța.

Demnă de luat în seamă este, 
In comuna 23 August, și activi
tatea sectorului zootehnic de 
stat și cooperatist, care numără 
1 700 de taurine, între care 1 000 
vaci cu lapte. Fermele C.A.P. au 
7 000 ovine și un rulaj de 300 000 
de păsări. Două ferme tip I.A.S. 
„Avicola*  se ocupă de cerceta
rea, creșterea și selecționarea 
păsărilor. Gospodăriile cetățeni
lor „vin și ele din urmă*,  cu 
efective sporite de animale : 
1 800 capete de porci (față de 
numai 945 în anul precedent), 
4 700 ovine (față de 3 200 anul 
trecut), în vreme ce, de aseme
nea, numărul bovinelor s-a du
blat. Au făcut dovada înțelegerii 
tuturor îndemnurilor din partea 
conducerii superioare' de partid 
și de stat, a tuturor documente
lor citite și prelucrate la nivel 
de organizații de partid și 
U.T.C., tineri ca Dumitru îor- 
dache. Cristian Cîmpeanu, 
Gheorghe Maioru și I. Gh. Bro- 
bonea, în ale căror curți a cres
cut numărul de animale și care 
s-au dovedit a fi gospodari de
săvârșiți, așa cum le cere însăși 
condiția lor de locuitori ai sa
tului românesc.

DRAGOMIR MAGDIN

LOCOTENENT CRISTINA: Gri- 
vița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 
20), Arta (orele 9: 11; 13: 15: 17,15: 
19.30).

LEGENDA: Popular (orele 13 
17,15: 19,30).

ACEEAȘI DRAGOSTE: Munoa 
(•rel4 15; 17.15; 19,30).

MARFA FURATA: Scala (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20), Fes
tival (orele 9: 11.15: 13,30; 13,45; 
18; 20).

TV
15,00 Telex. 15,05 Televacantâ 

școlară. Vacanța mare a început! 
15,25 Ecran de vacanță. Desene 
animate. 15,35 Laureațl ai Festiva
lului național ..Cîntarea Româ
niei". 15,45 Secvențe irakiene. Do
cumentar. 16,05 Universul femei
lor. 16,30 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color) • 
Sub semnul anului jubiliar. 20,20 
Actualitatea în economie. > Cu 
toate forțele, cu răspundere re
voluționară la cea mai impor
tantă lucrare de sezon — seceri
șul griului! 20,30 Tineri. în tara 
tinereții — muzică ușoară româ
nească. 20,40 Ctitorii cu care ne 
mîndrim (parțial color). 21,00 
Teatru TV: „Patima fără sfîrșit" 
de H. Lovlnescu (color). 22,20 
Telejurnal (parțial color). 32,30 
închiderea programului.

azi
INFORMATIFNOTE-SAH’FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA- JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Colectivele de tineri din 7 unități economice din ju

dețul Argeș și-au propus eă depășească sarcinile de plan cu 
1,2 milioane lei. Principala acțiune în atingerea acestui scop 
— zilele record în producție și calitate • Peste 7 000 de ti
neri din principalele unități economice ale municipiului 
Botoșani și-au propus să realizeze suplimentar în aceste 
zile 3 garnituri mobilă sculptată, 1 800 mp țesăturii 2 tone 
fire melană. 3 prese mecanice. 7 tone piese schimb si altele 
• La Bacău, s-au desfășurat „Zilele turismului pentru 
tineret*  organizate de Comitetul județean Bacău al U.T.C. 
și Agenția B.T.T. • Așa cum ne informează corespondentul 
nostru Mircea Motrici la Iacobeni, județul Suceava, a avut 
loc o amplă manifestare cultural-educativă dedicată mine
rilor la care au participat peste 800 de tineri.

VENIȚI, PRIVIGHETOAREA

...așa s-a intitulat 
un foarte frumos și 
mai ales foarte 
bine organizat spec
tacol dedicat oame
nilor muncii din 
sectorul 2. Comite
tul U.T.C. al secto
rului și-a văzut cu 
bucurie intențiile 
bune transformate 
in ' realitate, 4 000 
de spectatori um- 
plînd pină la refuz 
tribunele Teatrului 
de vară „23 Au
gust". Bucuria cea 
mare a venit însă 
văzind că publicul 
a aplaudat cu a- 
ceeași căldură pe 
tinerii fi emoționa
ții artiști amatori 
ce activează cu 
mult succes la 
„Universal Club". 
Dealtfel, introdu
cerea lor in spec
tacol a fost făcută 
chiar de Nicolae 
Lagu, cel care 
conduce și îndrumă 
pregătirea lor la a-

GINTĂ!...
ceasta casă de cul
tură. Formațiile 
Universal Grup, 
Odiseea, Barock, 
Attis, soliștii Mi- 
haela Trlfu, Giani- 
n.a Costache, Adria
na Oțeleanu, Nelu 
Urivoi, Gabriel Ma
nea, Emilia Dițu, 
Aurelia Platzer, 
Narcisa Voinescu 
au demonstrat ntx 
numai talent, în
zestrări certe, sen
sibilitate, dar și 
hotărirea de a călca 
pe urmele colegilor 
lor deja consacrați, 
ce au încheiat gru
pajul „speranțelor". 
Marina Scupra fi 
Aurel Moga. Mun
citori, elevi, tehni
cieni — din rindul 
lor se vor alege, 
poate vedetele de 
mîine ! Exemplul 
cel mai grăitor l-au 
oferit dealtfel chiar 
invitații de onoare 
ai spectacolului, 
Mirabela Dauer

Foto-album

După-amiată pe lac.

Moda
Interpretarea elementelor 

tradiționale ale portului 
popular din Tara Moților, 
este subiectul rubricii de as
tăzi.

Caracteristicile definitorii 
ne sînt prezentate de Auro
ra Remeș și Nicolae Tu
dor, proiectant! modele la 
C.E.P.I.U.

— Descrierea pe scurt a 
trăsăturilor morfologice și- 
stilistice ale principalelor 
categorii de piese compo

nente ale costumului din 
Țara Moților (unde s-a dez
voltat o artă țărănească re
marcabilă), în special a celui 
femeiesc?, va pune într-o lu
mină mai clară posibilită
țile care stau în fața crea
torului contemporan. Căma
șa moțească are linia gâtu
lui tăiată în așa fel încât să 
stea în jurul acestuia. Deco
rul broda? este geometric, 
bazat pe reprezentări cosmo- 
morfe, fitomorfe sau skeo- 
morfe arhaice. De asemenea, 
se mai decorează mîneca pe 
trei porțiuni : deasupra co
tului, brățara dintre mînecâ 
și minecar și pumnarii. ter
minați adesea cu dantelă. 
Acest sistem de ornamentare 
este păstrat si la cămășile 
mai noi, pentru a căror îm
podobire se folosește si nas- 
manteria. Catrințele perechi, 
numite „zadii*  conferă cos
tumului o notă elegantă ; 
negrul și albastrul-vînăt, 
precum și nuanțele de roșu 
sînt culorile tradiționale ale 
acestora. Decorul este fin. 
redus ca dimensiuni, tratat 
geometric și organizat în 
cîmpuri ornamentale a căror

1N VACANȚĂ
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ORIZONTAL : 1) 

Activitate de con
cediu — Loc de 
odihnă. 2) Asigura
re pentru caz de... 
concediu — I s-a 
dat tema „în va- 
vacanță*.  3) Ospi
talier la început !.,.
— ...dar pe neaș
teptate... 4) ...îți 
oferă un concediu 
la tratament. 5) 
Erori cu erori !... — 
...la sfîrșitul pau
zei... — ...dintre 
mese ! ! ! 6) Fieca
re cu concediul lui
— Cu pauză de lu

cru... — ...și lucru 
de pauză. 7) Va
canțe pentru !... — 
..cei ce au nevoie 
de odihnă la pat. 
8) Citirea înainte 
de plecarea in pri
ma vacanță a... — 
...patru romane ! 9) 
început de itine
rar.. — ...și-un apus 
la acest început ! ! 
— Materie căzută 
înaintea vacanței 
de iarnă. 10) Nu 
poate merge... — 
...în vacanță ! 11)
Sume pentru pe
trecerea vacanței 
mari — A tace o

(„debarcată*  special 
de pe litoral și 
plecată imediat îna
poi — un gest ce 
se cuvine subliniat) 
și cunoscuta forma
ție Savoy, ei înșiși 
ridicați din rindul 
artiștilor amatori. 
Inițiativa aceasta de 
a oferi periodic 
spectacole de ținu
tă tinerilor, frunta
șilor în muncă din 
sectorul 2 va fi 
continuată, ne-au 
declarat factorii de 
răspundere ai sec
torului, prezenți la 
spectacol. Alt gest 
frumos, ce vorbește 
de la sine despre 
preocuparea serioa
să de a oferi „mi
cului orășel*  care 
este de fapt un sec
tor al Capitalei fi 
momentele de di
vertisment firești, 
necesare. (U. Octa
vian).

amplasare este bine gîndită. 
Se disting cinci registre de
corative principale precum 
și alte două benzi înguste 
identice amplasate una în 
partea superioară si cea
laltă deasupra tivului. Mar
ginea inferioară a zadiilor 
este adesea festonată cu 11- 
nică și împodobită cu ciucuri 
în care regăsim culorile mo
tivelor ornamentale sau tri
colorul. Costumul are ca ac
cesorii brîul, haina de dea- 

arupra, tundra, pieptarul, co
jocul.

Vestimentația zilelor noas
tre a renunțat la multe din
tre prerogativele vestimen
tației tradiționale, insistîn- 
du-se tot mai mult asupra 
confortului, a libertății de 
mișcare a corpului. Asta nu 
înseamnă insă și înlăturarea 
tradiției. Dimpotrivă, tradi
ția pare să aibă o prospeți
me si o atracție pentru ac
tuala generație de creatori. 
(Ileana P.).

instalație în timpul 
concediului.

VERTICAL : 1)
Pierdută in conce
diul de odihnă — 
Cartea de... 2) ...va
canță ! (pl.). 3) Ca
zate în vilă ! —
Sfârșitul concedi
ilor ! — Apărare la 
iarbă verde... 4) ...și 
greșeală la iarbă 
verde — Slăbit 
lupă concediu și...
— ...un gras ceva
mai slab I 5) In va
canță !... — ...se
ivea. 6) Concedii 
de boală ! ! — îți 
oferă concedii pen
tru afecțiunea pe 
care le-o arăți. 7) 
Te face să îți iei 
imediat concediu
— Plecată in fine
într-o... 8) ...mică 
vacanță la... —
...Borsec î î ! — In 
concediu... 9) ...pă
călită ! •— Pește...
— ...prins în va
canță ! 10) Vacanța 
mică. 11) Limitea
ză concediul din...
— ...perioada de 
vară ! (Mihai Ma
rian Popescu).

Dicționar : EOI, 
AIT, NTA.

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



HOTARE

Vizita primului ministru rabat Schimb de mesaje
între tovarășul Nicolae CeausescuIn spiritul coexistenței pașnice, raporturi ample

Constantin Dăscălescu, in Egipt
al guvernului român, tovarășul

în direeția pieii și colaborării
(«știri, note, comentarii •<gtiri/note/comentarii»)

reciproc avantajoase cu toate statele lumii înteperea convorbirilor oficiale

și tovarășul Aii Yata

„Preocupîndu*ne  de înfăptuirea progra*  
mului de dezvoltare a patriei noastre, acțio
năm, în același timp, cu toată hotărîrea, 
pentru dezvoltarea colaborării internaționa
le, cu toate statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Sîntem conștienți că, pen
tru a realiza minunatele programe pe care 
ni le propunem atit noi cit și alte popoare, 
este nevoie de pace. Și noi avem nevoie de 
pace — și de aceea facem totul pentru a 
contribui la victoria păcii și colaborării între 
toate popoarele lumii**.

NICOLAE CEAUȘESCU a

na dintre caracteristi
cile esențiale ale pe
rioadei inaugurate de 
Congresul al IX-lea 
al partidului, de cînd

în^ fruntea comuniștilor ro
mâni si apoi a tării a fost ales 
cel mai iubit si stimat fiu al 
poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. este larga 
deschidere spre lume a poli
ticii externe a României so
cialiste. dezvoltarea amplă. în 
spiritul coexistentei pașnice, a 
raporturilor de colaborare cu 
toate statele lumii, inclusiv cu 
țările capitaliste. Este o 
orientare care-și găsește con
sacrarea în toate documentele 
programatice ale partidului si 
statului. în activitatea desfă
șurată de tara noastră pe 
plan international în peri
oada pe care, cu mîndrie, 
o numim EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU. Este o orienta
re care-si află originea în 
analiza aprofundată, realizată 
cu mijloacele științifice ale 
materialismului dialectic si is
toric de către secretarul gene
ral al partidului si președinte
le Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în concluzia de o 
deosebită valoare teoretică si 
practică în virtutea căreia 
deosebirile de orinduire so
cială nu trebuie -să impieteze 
asupra raporturilor de încre
dere. înțelegere si cooperare 
între state. Dimpotrivă, în a- 
ceastă lume a interdependen
telor. în care, ca rezultat al 
dezvoltării istorice a omenirii, 
există state socialiste, țări în 
curs de dezvoltare, state ca
pitaliste. țări cu moduri de 
organizare social-economică 
diferite, republici, monarhii, 
state apartinînd unor alianțe 
militare, dar si nealiniate, asi
gurarea conlucrării între na
țiuni. a unui climat de încre
dere. înțelegere, destindere, 
securitate si pace se constituie 
într-o necesitate obiectivă a 
contemporaneității. Asa cum 
în repetate rinduri a subliniat 
tara noastră, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. nu există alterna
tivă rațională la aplicarea 
principiilor coexistentei paș
nice între națiuni, colaborarea 
pe multiple planuri dintre a- 
cestea înscriindu-se ca un im- * 
portant factor de reducere a 
tensiunii, de asigurare a păcii 
în lumea întreagă. Este locul 
să subliniem că România so
cialistă nu s-a limitat la a pro
clama aceste imperative ale 
Istoriei, ci a acționat si ectîo-

nează cu perseverentă. în spi
rit constructiv, pentru amelio
rarea climatului international, 
pentru lărgirea legăturilor, a 
schimburilor materiale si spi
rituale cu aceste țări. Țara 
noastră si-a adus o contribuție 
importantă la procesul de eli
minare a atmosferei ..războiu
lui rece“. avind un apreciat rol 
de pionierat în normalizarea 
relațiilor cu o serie de state 
din Europa occidentală. Ulte
rior. aceste raporturi au în
registrat un curs mereu as
cendent sub impulsul fertil al 
dialogului la cel mai înalt ni
vel promovat cu strălucire de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
In cei 19 ani care au trecut de 
la Congresul al IX-lea al 
P.C.R.. conducătorul partidului 
și statului nostru a efectuat 
peste 30 de vizite în toate ță
rile capitaliste dezvoltate si a 
avut, totodată, la București, 
întilniri si convorbiri cu peste 
40 de șefi de state si de gu
verne. cu lideri politici, parla
mentari. reprezentanți ai vie
ții publice din aceste țări. 
De fiecare dată, vizitele, 
întîlnirile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-au soldat cu sem
narea unor importante docu
mente de «colaborare bilatera
lă, mareînd momente de refe
rință în cronica raporturilor 
dintre România si țările capi
taliste.

Desigur, la baza
sale cu toate statele lumii 
in prezent România 
relații economice cu peste 150 
de țări, si relații diplomatice 
cu 139 de state, fată de 67 de 
state în 1965 — țara noastră 
situează ferm principiile noi. 
calitativ superioare ale drep
tului internațional : egalitatea 
deplină în drepturi, indepen
denta si suveranitatea națio
nală, neamestecul în treburile 
interne, avantajul reciproc, re
nunțarea la forță si la ame
nințarea cu forța, dreptul fie
cărui popor de a decide de sine 
stătător asupra destinelor sale. 
In concepția tării noastre, res
pectarea acestor principii, de 
către fiecare si fată de fiecare, 
reprezintă unica temelie ne 
care se pot întemeia raporturi 
normale, stabile și echitabile 
între țări, unica bază pe care 
se poate clădi un climat au
tentic de încredere reciprocă, 
de înțelegere si colaborare în 
beneficiul 
noastră.

In acest 
dezvoltat

relațiilor

întreține

păcii

spirit, 
amplu

pe Planeta

România a 
bunel® sala

relații cu țările capitaliste, o 
elocventă ilustrare a acestei 
evoluții oferind-o dinamica 
schimburilor economice si co
merciale, precum si promova
rea formelor moderne de con
lucrare în producție. în dome
nii de vîrf ale industriei cum 
sînt construcțiile de mașini, 
chimia si petrochimia, electro
nica etc. La ora actuală exis
tă circa 100 de acțiuni de coo
perare în producție si funcțio
nează 40 de societăți mixte de 
producție si comercializare. 
Acționind astfel, pronun- 
țîndu-se pentru lărgirea schim
burilor în diverse domenii de 
interes, tara noastră militează 
pentru înlăturarea tuturor ba
rierelor protectioniste din co
merțul international, pentru 
eliminarea discriminărilor care 
mai există în acest sector. Si 
este evident că un asemenea 
curs ar avea, neîndoielnic, e- 
fecte dintre cele mai pozitive, 
amplificarea nestingherită a 
raporturilor de cooperare eco
nomică si tehnico-știintifică 
ar avea consecințe benefice 
asupra ansamblului raporturi
lor politice, influentînd în mod 
direct eforturile de rezolvare 
a problemelor ridicate de criza 
economică mondială care, asa 
cum se cunoaște, nu se opreș
te la frontiera nici unui stat, 
ci are un caracter global.

In ultimele două decenii. 
România a participat de ase
menea. în mod activ, la am
plificarea schimburilor de va
lori spirituale, științifice, cul
tural-artistice, apreciind că 
acestea au un rol important în 
mai buna cunoaștere reciprocă 
dintre popoare, că ele trebuie 
să servească întăririi climatu
lui de încredere si înțelegere, 
unei informări corecte în 
legătură cu preocupările și 
aspirațiile de progres si pace 
ale fiecărei națiuni.

Un loc important acordă 
România dezvoltării multilate
rale a relațiilor sale cu statele 
participante la conferința 
pentru securitate și cooperare 
în. Europa. Regiunea noastră 
geografică este un vechi lea
găn de civilizație. între po
poarele continentului stabilin- 
du-se în decursul istoriei le
gături multiple. Dar nu tre
buie uitat că Europa este și 
continentul de unde au por
nit cele mai pustiitoare con
flagrații ale acestui secol, ale 
întregii istorii universale. Nu 
trebuie uitat totodată faptul 
că în prezent, această regiune 
este teatrul escaladării la rit
muri si nivele calitative fără 
precedent a cursei înarmări
lor. îndeosebi a înarmărilor 
nucleare. Iată de ce. partici- 
pînd activ la toate etanele «de 
pînă acum ale dialogului ge- 
neral-european, România a 
acționat cu perseverentă, neo
bosit. pentru aplicarea întoc
mai a decalogului de principii 
înscris în Actul final al 
C.S.C.E.. pentru adoptarea 
neîntârziată a unor măsuri de 
dezangajare militară si dezar
mare. aceasta reprezentînd. asa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o condiție sine qua 
non a edificării unui climat au
tentic de destindere si securi
tate ne continent. Totodată, 
România socialistă s-a preocu
pat consecvent de dezvoltarea 
colaborării economice, tehnico- 
stiintifice. culturale si în alte 
domenii cu țările participante 
la procesul C.S.C.E.

Si în acest caz. România so
cialistă a pornit și pornește de 
la adevărul, verificat de evo
luția evenimentelor de pe sce
na vieții internaționale, că 
indiferent de natura orindui- 
rii. de ideologie, de mărime, 
de apartenența la alianțe mi
litare opuse, toate statele lu
mii, fără excepție, au interese 
comune vitale. In primul rînd 
este vorba de interesul vital 
de salvgardare a păcii, de a- 
nărare a bunului celui mai de 
preț al oricărei ființe umane, 
dreptul la viată, la pace. Pen
tru că. un nou război, purtat 
cu actualele mijloace de uci
dere si distrugere ar însemna 
practic dispariția civilizației 
umane, a vieții de ne planeta 
noastră. Este pentru noi un 
motiv de legitimă mîndrie pa
triotică faptul că România, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
acționează cu responsabilitate 
si luciditate pentru preintîm- 
pinarea unei conflagrații pus
tiitoare. pentru asigurarea 
unui viitor de pace si progres. 
Apelurile vibrante adresate 
conducătorilor politici, parla
mentelor. tuturor forțelor in
teresate in edificarea păcii pe 
planeta noastră, strălucitele 
initiative și propuneri ale to
varășului Nicolae Ceaușescu 
fac apel tocmai la acest inte
res vital comun al omenirii de 
a se opri evoluția spre o ca
tastrofă. de a se apăra viața 
oamenilor, a tinerei generații, 
de distrugerea într-un război 
atomic.

Pe de altă parte. în concep
ția României, tarilor capitalis
te dezvoltate le revine un rol 
important în eforturile de so
luționare justă si echitabilă. în 
interesul umanității, a marilor 
probleme pe care le ridică 
perpetuarea flagelului subdez
voltării. agravarea crizei eco
nomice mondiale. Este convin
gerea tării noastre că aceste 
probleme, care angajează de 
asemenea. în cel mai înalt 
grad, viitorul de pace și pro
gres al lumii, impun aborda
rea lor în spirit constructiv, 
aprofundat, pentru a se ajun
ge la soluții viabile, de care 
să beneficieze toate statele, 
fără excepție.

Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. „In spiri
tul principiilor coexistentei 
pașnice, dezvoltăm relațiile cu 
toate statele lumii, iară deo
sebire de orinduire 
inclusiv < 
dezvoltate, 
diviziunea 
muncii, la 
de valori. ______ v__ ______
această bază se poate asigura 
realizarea unei păci trainice, 
se poate merge mai ferm îna
inte spre o lume mai dreaptă 
și mai bună pe planeta noas
tră". Această orientare funda
mentală a politicii externe ro
mânești. inițiată si promovată 
cu strălucire în perioada ce a 
trecut de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului, va fi 
continuată si în viitor, ca o 
contribuție prestigioasă a pa
triei noastre, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. la îmbună
tățirea 
nai. la 
derii.
lumea
unui viitor în deplin consens 
cu idealurile si aspirațiile ti
nerilor de pretutindeni.

socială, 
cu tarile capitaliste 

. participind activ la 
internațională a 

, schimbul mondial 
Considerăm că pe

climatului internatio- 
nobila cauză a destin- 
colaborării si Păcii în 
întreagă, la clădirea

AUREL PERVA

Sărbătoarea poporului irakian
PE SCURT

Poporul irakian sărbătorește astăzi cea de-a 16-a ani
versare a preluării puterii politice de către Partidul Baas 
Arab Socialist, eveniment major al istoriei contemporane a 
țării prietene, care a inaugurat o perioadă de profunde 
prefaceri economice și sociale, de dezvoltare accelerată pe 
calea progresului și independenței. într-adevăr, anii care 
au trecut de la acea dată memorabilă de la 17 iulie 1968 
s-au soldat cu însemnate realizări ale poporului irakian în 
toate domeniile de activitate. O puternică dezvoltare a cu
noscut industria, nu numai cea extractivă, chemată să va
lorifice resursa nr. 1 a tării, petrolul (160 milioane tone pe 
an), dar și alte sectoare» cum ar fi siderurgia, construcțiile 
de mașini, chimia etc. Au fost inițiate, de asemenea, ample 
programe de dezvoltare și modernizare a agriculturii, de 
extindere a zonelor cultivabile. Pe mari întinderi din re
giunea fluviilor Tigru și Eufrat au fost fertilizați sute de 
mii de acri de teren pe care au fost înființate numeroase 
exploatări agricole modeme.

Realizări remarcabile au fost obținute și tn dezvoltarea 
orașelor și satelor, în extinderea căilor de transport și a 
rețelei de scoli. în modernizarea învățămîntului.

La numeroase dintre obiectivele economico-sociale din 
Irak lucrează muncitori și specialiști români. Ei contribuie 
la realizarea unor fabrici de materiale de construcție, cum 
sînt, de pildă, fabricile de ciment de la Al-Qauim și Sinjar, 
la amenajarea unor mari sisteme de irigații și a unor lu
crări de îmbunătățiri funciare, la extinderea liniilor elec
trice și rețelei rutiere, la acțiuni de prospecțiuni geologice 
etc. Sînt, toate acestea, exemple elocvente ale dorinței ță
rilor noastre de a conlucra fructuos, în avantajul reciproc.

Un rol determinant, de maximă importantă, în amplifi
carea și adincirea raporturilor de prietenie și colaborare 
româno-irakiene l-au avut contactele la cel mai înalt nivel, 
înțelegerile convenite cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor 
dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Saddam 
Hussein, deschizînd noi șl largi orizonturi conlucrării rod
nice dintre România și Irak. Astfel, Acordul pe termen lung 
semnat de conducătorii țărilor noastre în 1982 oferă un ca
dru dintre cele mai propice pentru intensificarea raportu
rilor bilaterale, pentru dezvoltarea conlucrării în domenii 
ca explorarea, exploatarea șl prelucrarea petrolului, indus
tria, agricultura, transporturile. Cursul mereu ascendent 
al relațiilor de prietenie șl colaborare româno-irakiene co
respunde pe deplin intereselor și aspirațiilor de progres ale 
ambelor țări și popoare, cauzei păcii și înțelegerii în lumea 
întreagă.

• LA 16 iulie, în Nicaragua 
a fost sărbătorită, pentru pri
ma oară. Ziua reformei agrare. 
In urmă cu cinci ani. în depar
tamentul Leon — eliberat de 
forțele sandiniste —, moșiile ce 
aparținuseră latifundiarilor în 
perioada dictaturii somoziste au 
fost împărțite țăranilor fără pă- 
mînt.

Reuniune a cabinetului 
britanic

A, PERVA

Convenția Partidului 
Democrat din S.U.A.

Incepind 
G.M.T., la 
desfășoară 
naționale a 
din S.U.A., 
principale pe ordinea de zi de
finitivarea și aprobarea Progra
mului acestei formațiuni politice 
și desemnarea oficială a candi- 
daților la președinția și vicepre- 
ședinția Statelor Unite, care îi 
vor înfrunta pe Ronald Reagan 
și George Bush — din partea 
republicanilor — în alegerile 
prezidențiale de la 6 noiembrie.

de luni, ora 21,00 
San Francisco se 

lucrările Convenției 
Partidului Democrat 
care are ca puncte

Cabinetul conservator britanic 
s-a întrunit luni în cadrul unei 
reuniuni speciale consacrate exa
minării situației de criză care s-a 
creat în țară în urma puternice
lor acțiuni greviste declanșate 
de lucrătorii de la minele de 
cărbune, la care s-au raliat, în 
semn de solidaritate, docherii și, 
recent, marinarii de pe navele 
care asigură legăturile comer
ciale ale 
continentul 
cum s-a 
drul reuniunii 
însușit poziția 
țață anterior 
nistru, declarînd că „nu va ceda 
șantajului unei minorități".
• MINISTERUL Relațiilor 

Externe al Republicii Cuba a a- 
nunțat că. în zilele de 12 și 13 
iulie, la New York au avut loc 
convorbiri între reprezentanți ai 
guvernelor cubanez și american

Marii Britanii cu 
european. După 

precizat, în ca- 
cabinetul și-a 
rigidă anun- 

de primul mi-
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Nou medicament
împotriva malariei
cadrul unei conferințe de presă . 
la Dar Es Salaam, directorul gene-

fi-tn 
nute 
ral al Organizației Internaționale a Să
nătății. H. Mahler, a declarat că un nou 
medicament împotriva malariei este in 
curs de experimentare. Este vorba de 
meflochin, care ar urma să înlocuiască 
chinina, devenită ineficientă în tratarea 
acestei maladii in unele zone ale globului.

.Triticala"
In cadrul unui colocviu internațional 

pe teme de cercetare agricolă, desfășurat 
la Clermont-Ferrand, în centrul Franței, 
specialiști din diferite state au evidențiat 
că o nouă plantă agricolă, rezultată din 
încrucișarea griului cu secara — numită 
triticala —, cunoaște o răspindire din ce 
in ce mai rapidă, fiind semănată acum 
pe suprafețe întinse de teren, tn diferite 
țări. O primă varietate — notează agen
ția France Presse — a fost punsă la punct

CAIRO 16 (Agerpres). — 
Luni, au început, la Cairo, 
convorbirile dintre primul mi
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Constantin Dăscălescu, și primul 
ministru al Republicii Arabe 
Egipt, Kamal Hassan Aii. Cu 
acest prilej s-a evidențiat că 
la baza raporturilor româno- 
egiptene existente în toate do
meniile de interes comun se 
află înțelegerile convenite în . 
cadrul dialogului rodnic purtat, 
în ultimii ani, la București și 
Cairo, de președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Mo
hamed Hosni Mubarak.

După ce s-au informat 
ciproc asupra preocupărilor 
vernelor celor două țări 
planul construcției economice 
și sociale, cei doi premieri au 
examinat stadiul conlucrării bi
laterale. în lumina înțelegerilor 
și acordurilor convenite cu pri
lejul întîlnirilor la nivel înalt, 
măsurile ce se impun pentru 
intensificarea colaborării re
ciproc avantajoase în domenii 
de interes comun, îndeosebi pe 
plan economic, pentru asigura
rea dezvoltării armonioase, în 
perspectivă, a raporturilor ro- 
mâno-egiptehe. De ambele 
s-a exprimat voința ca în 
voltarea pe mai departe a 
lucrării bilaterale să se 
nească de la principiile și . 
vederile înscrise în declarația 
comună semnată la Cairo în 
octombrie anul trecut de cei 
doi șefi de stat, în celelalte do
cumente convenite la cel mai 
înalt nivel.

Exprimînd satisfacția comună 
pentru modul în care au fost 
finalizate în anii trecuți unele 
acțiuni de cooperare industria
lă, cei doi premieri au analizat 
probleme privind obiectivele e- 
conomice aflate în curs de re
zolvare sau în curs de negocie
re. S-a convenit inițierea unor 
noi acțiuni de cooperare indus
trială în domeniul construcțiilor 
de mașini, chimiei, metalurgiei, 
îmbunătățirilor funciare și alte
le. Tn acest context cei doi pre
mieri au afirmat hotărîrea gu
vernelor lor de a depune toa
te eforturile pentru lărgirea do
meniilor de conlucrare reciproc 
avantajoasă, pentru realizarea 
în cele mai bune condiții a ac
țiunilor de cooperare convenite.

Analiza raporturilor comercia
le bilaterale a pus în evidență 
posibilitățile pe care le oferă e- 
conomiile în continuă dezvoltare

re- 
gu- 
pe

părți 
dez- 
con- 
por- 
pre-

ale celor două țări pentru extin
derea și diversificarea schimbu
rilor de produse, atit in acest 
an, cît și in anii viitori.

S-a evidențiat posibilitatea 
extinderii acestor raporturi prin 
schimbul de mărfuri, cît și prin 
realizarea în cooperare a unor 
obiective economice plătite prin 
livrări de mărfuri.

în cursul convorbirilor, des
fășurate intr-un spirit construc
tiv, de stimă și înțelegere, cei 
doi prim-miniștri au efectuat un 
schimb de vederi asupra unor 
probleme actuale 
ternaționale, care 
dență identitatea 
vedere.

Cu acest prilej, .
tru egiptean a subliniat contri
buția deosebită a României so
cialiste, personal a președinte
lui Nicolae Ceaușescu la solu
ționarea marilor probleme ale 
contemporaneității.

La convorbiri au participat 
persoane oficiale române și e- 
giptene. *

Convorbirile continuă.
★

Luni dimineața, tovarășul 
Constantin Dăscălescu a depus 
o coroană de flori la Monumen
tul soldatului necunoscut din 
Cairo.

în cursul aceleiași dimineți, 
primul ministru al guvernului 
român a depus o coroană de 
flori la Monumentul lui Moha
med Anwar El Sadat.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

ale vieții in- 
a pus în evi- 
punctelor de

primul minis-

★
Primul ministru al Republicii 

Arabe Egipt a oferit, luni, un 
dineu în onoarea primului mi
nistru al guvernului român. Au 
luat parte membri ai guvernu
lui, alte persoane oficiale egip
tene, precum și persoanele ofi
ciale române care îl însoțesc pe 
primul ministru român în vizita 
oficială de prietenie pe care o 
întreprinde în Egipt.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească, cei doi prim-miniștri au 
exprimat convingerea că actua
lele convorbiri vor înscrie noi 
contribuții în dezvoltarea pe 
multiple planuri a relațiilor ro- 
mâno-egiptene și au toastat în 
sănătatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu și președintelui Mo
hamed Hosni Mubarak, pentru 
prosperitatea celor două popoa
re, pentru pace și înțelegere în 
lume.

Acțiuni și luări de poziție în 
favoarea dezarmării și păcii
BONN 16 (Agerpres). — La 

Bremen s-a încheiat reuniunea 
pentru pace a reprezentanților 
Universității din Bremen și ai 
universității daneze din Orhus. 
In declarația „oamenii de știin
ță pentru pace, împotriva răz
boiului", studenții și cadrele di
dactice de la cele două institu
ții de învățămînt superior au 
subliniat răspunderea care revi
ne oamenilor de știință pentru 
salvgardarea păcii și s-au anga
jat să-și dedice întreaga lor ac
tivitate teoretică și practică 
pentru preîntîmpinarea războiu
lui.

OSLO 16 (Agerpres). — Două 
caravane formate din cîte cinci
zeci de ambarcațiuni cu parti
zani ai păcii din Norvegia au 
pornit de-a lungul țărmurilor

acestei țări în cadrul „Marșu
lui pentru pace“ inițiat de orga
nizația „Nu — armelor nuclea
re !“. Concomitent, se deplasea
ză nave, avind la bord militanți 
pentru pace și dezarmare din 
Danemarca, care s-au alăturat 
acestei acțiuni.

— informează agenția Prensa 
Latina. Au fost examinate pro
bleme privind situația cetățeni
lor proveniți din Cuba care tră
iesc în S.U.A., arată agenția.

9 DUPĂ cum transmite agen
ția TANIUG, în urma acciden
tului feroviar care s-a produs 
sîmbătă in localitatea Divata 
din nord-estul Iugoslaviei, 30 de 
persoane și-au pierdut viața și 
alte cîteva zeci au fost grav 
rănite. Totodată, au fost înregis
trate pagube materiale însem
nate.

• POPULAȚIA TERREI est? 
în prezent de 4,8 miliarde lo
cuitori și ar putea crește de 
peste două ori pînă in anul 
2050 — se apreciază într-un ra
port al Băncii Internaționale 
pentru Reconstrucție și Dezvol
tare (B.I.R.D.). Potrivit studii
lor demografice incluse în ra
portul amintit, numai în cursul 
acestui an populația globului ar 
urma să crească cu aproxima
tiv 80 milioane persoane.

de Institutul francez de cercetări agro
nomice, iar cel mai răspindit tip din 
această cereală datează din anul 1980. 
Utilizarea ei în hrana porcinelor a dat 
rezultate deosebite.

de teete
„Inele" în jurul Terrei

Explorarea ■ spațiului circumterestru, 
pînă la altitudinea de 70 000 de kilome
tri, cu ajutorul sateliților artificiali ai 
Pămîntului a confirmat ipoteza privind 
existenta unor „inele*  in jurul Terrei — 
apreciază specialiștii sovietici, potrivit 
agenției T.A.S.S. Aceste veritabile cen
turi de praf și de substanță de origine 
meteoritică se formează ’în timpul gra
vitațional al planetei noastre. Oamenii de 
știință au emis ipoteza că, în zona aces
tor „inele", la o distanță cuprinsă între 
16 800 și 38 300 km de suprafața Pămîn- I

RABAT 16 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise un cordial salut 
prietenesc și cele mai bune 
urări de sănătate și succes în 
activitatea pe care o desfășoară 
tovarășul Aii Yata, secretar ge
neral al Partidului Progresului 
și Socialismului din Maroc.

Tovarășul Aii Yata a expri
mat vii mulțumiri și a rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în numele său și al 
întregii conduceri a partidului, 
sentimentele de respect și ad
mirație pentru fructuoasa acti
vitate pusă în slujba poporului

român, a cauzei păcii, înțelegerii 
și colaborării internaționale.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea, la Casa
blanca, a tovarășului Iosif Banc, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., de către tovarășul Aii 
Yata, secretar general al Parti
dului Progresului și Socialismu
lui din Maroc.

în cadrul întîlnirii s-a proce
dat la o informare reciprocă cu 
privire la preocupările actuale 
ale celor două partide și s-a 
efectuat un schimb de păreri în 
probleme ale vieții internațio
nale.

Uniunii Socialiste a Forțelor Populare
din Maroc

RABAT 16 (Agerpres) — La 
Casablanca s-au încheiat lucră
rile celui de-al IV-lea Congres 
al Uniunii Socialiste a Forțelor 
Populare din Maroc.

In funcția de prim-secretar al 
partidului a fost reales tovarășul 
Abderrahim Bouabid. _

Partidul Comunist 
fost reprezentat de 
Iosif Banc, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
s-au transmis tovarășului Abder
rahim Bouabid calde felicitări

Român a 
tovarășul

pen-tru realegerea sa în funcția 
de prim-secretar al. Uniunii So
cialiste a Forțelor Populare din 
Maroc, împreună cu cele mai 
sincere urări de succese in acti
vitatea de răspundere ce i-a 
fost încredințată.

Mulțumind călduros pentru 
felicitările adresate, tovarășul 
Abderrahim Bouabid a rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări 
de sănătate și succese tot mai 
mari in activitatea pe care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului, pentru fericirea și 
prosperitatea poporului român, 
pentru cauza păcii și colaborării 
internaționale.

întrevedere româno—vesl-gmiiană
BONN 16 (Agerpres). — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
un cordial salut și cele mai 
bune urări președintelui în e- 
xercițiu al Bundesratului R.F.G. 
(Camera 
nistru al 
ședințele 
Creștin 
Strauss.

Mulțumind călduros,
Strauss a rugat să 6e prezinte 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cele mai alese sentimente 
stimă și urări de bine.

Schimbul de mesaje a fost

landurilor), prim-mi- 
landului Bavaria, pre- 

Partidului Uniunea 
Socială, Franz Josef

F. J.

de

prilejuit de primirea la Miin- 
chen, de către F.J. Strauss, a 
tovarășului Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, care se află într-o vi
zită in R.F.G.

în cursul întrevederii au fost 
abordate aspecte ale relațiilor 
dintre România și R.F. Germa
nia și probleme internaționale 
de interes comun. S-a manifes
tat dorința comună de a se ac
ționa pentru extinderea schim
burilor comerciale, pentru in
tensificarea colaborării indus
triale și tehnico-științifice între 
cele două țări.

La întrevedere a participat 
Ion Rîmbu, ambasadorul tării 
noastre la Bonn.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

TUNIS 16 (Agerpres) — Am
plasarea de rachete nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune în Sicilia reprezintă o 
amenințare directă nu numai 
împotriva popoarelor Europei, 
ci și împotriva popoarelor arabe 
— scrie într-un editorial ziarul 
„At Tarik Al-Jadid", organul 
de presă al P. C. Tuni
sian. Pronuntîndu-se împotriva 
bazelor militare străine pe te
ritoriile altor țări și a încercă
rilor de a permanentiza prezen
ta militară străină în diferite 
regiuni ale lumii, ziarul sub
liniază că lupta pentru apăra
rea și consolidarea păcii, îm
potriva agresivității crescînde a 
imperialismului este în prezent 
sarcina cea mai importantă ce 
stă în fața tuturor popoarelor 
lumii.

Evoluția situației 

din Liban
BEIRUT 16 (Agerpres) — 

Procesul de dezangajare milita
ră între milițiile locale din nor
dul Libanului a continuat, 
luni, fără incidente — relatează 
agențiile internaționale de presă. 
Postul de. radio Beirut — citat 
de agenția United Press Inter
national — a anunțat că in re
giunea Koura s-a instalat cal
mul. Au fost redeschise drumu
rile și căile de acces, pînă în 
prezent blocate de baricade. 
Forțele poliției libaneze au pă
truns în Amioun — una din 
localitățile din zonă, disputată 
de milițiile locale rivale, a pre
cizat postul de radio.

tului, ar exista sateliți naturali 
rei. Potrivit acestei ipoteze, ei 
orbite relativ stabile.

Experiență

ai 
ar

Ter- 
avea

Consiliul național italian al cercetării 
Științifice a lansat, de la baza aerospațială 
din Trapani-Milo, un nou balon stra- 
tosferic, la bordul căruia s-a aflat un 
telescop special, destinat studierii me
canismelor de formare a stelelor gala
xiei noastre. Balonul, de 350 000 metri 
cubi, cu un diametru de 90 m, a trans
portat aparatură de telecomandă și pen
tru telemăsurători, avind o greutate to- 

de 1200 kg. Experiența a permis 
pulberilor 
mărimea,

tală _
culegerea unor date asupra 
interstelare: natura acestora, ______ .
temperatura și distribuirea lor în spațiul 
cosmic — observații care vor permite 
aprofundarea cercetărilor asupra struc
turii și dinamicii norilor moleculari din 
care apar stelele. Telescopul permite, de 
asemenea, efectuarea unor observații de 
laborator asupra planetelor uriașe ale 
sistemului nostru solar, pentru o mai 
bună cunoaștere a compoziției atmosfe
rei acestora — notează agenția A.N.S.A.

ir

U.R.S.S. - Imagine din orașul Minsk, capitala R.S.S. Bieloruse

R. P. BULGARIA — Un important 
obiectiv economic

Uzina de mașini și utilaj 
chimic din Haskovo — im
portant obiectiv al planului 
cincinal de dezvoltare a eco
nomiei naționale a R.P. Bul
garia pe perioada 1981—1985 
— aflată în curs de con
strucție. va avea o contribu
ție importantă la realizarea 
volumului producției indus
triei construcțiilor de ma
șini, care va crește, la finele 
anului 1985, cu 50—55 la sută, 
precum și la cel realizat de 
industria chimică — circa 50

la sută. Noul obiectiv va li
vra mașini pentru industria 
chimică, farmaceutică, ener
getică, precum și instalații 
pentru depozitarea produse
lor chimice lichide.

La uzina din Haskovo a 
fost deja montată o presă hi
draulică de 4 000 tone. Veri
ficarea calității produselor 
se va face cu ajutorul gama- 
defectoscoapelor și aparate
lor cu ultrasunete. De ase
menea, se va introduce au
tomatizarea complexă a pro
ceselor tehnologice.

R. P. D. COREEANĂ 
de dezvoltare a extracției

Amplu program 
de cărbune

Un amplu pro
gram de dezvoltare 
a extracției de căr
bune este în curs 
de înfăptuire în 
R.P.D. Coreeană. 
Potrivit prevederi
lor programului, o 
atenție deosebită se 
acordă moderniză
rii și extinderii ex
ploatărilor carboni
fere de la 
Sunchon și 
dong, unde se află 
însemnate rezerve 
de combustibil. 
După cum relata re
cent agenția ACTC. 
în diferite zone ale

Anju,“* 
Kan-

CUBA

tării se constru
iesc, în acest an, 
nu mai puțin de 12 
mine de capacitate 
mare și medie, pre
cum și peste 80 de 
mine mici, destina
te în principal ex
tracției cantităților 
de cărbune necesa
re consumului lo
cal. Sînt preocu
pări care se înscriu 
pe linia înfăptuirii 
unuia dintre im
portantele obiective 
strategice elaborate 
de Partidul Muncii 
din Coreea pentru

actualul 
Astfel, în 
anilor ’80, produc-» 
ția anuală de căr
bune va trebui să 
atingă 120 milioane 
de tone. Numai în 
cadrul exploatării 
de la Anju se va 
ajunge, în anii ur
mători, la o pro
ducție de 70—100 de 
milioane tone pe 
an, ceea ce va mar
ca un salt deosebit 
în dezvoltarea a- 
cestei renumite ce
tăți a cărbunelui 
din țara prietenă.

deceniu, 
cursul

Succese ale colectivelor 
de oaipeni ai muncii din industrie

întreprinderile din industria constructoare de mașini șl 
metalurgică din Cuba și-au depășit cu 5 la sută sarcinile 
de plan pe anul trecut, furnizînd economiei naționale o pro
ducție suplimentară în valoare de 609.2 milioane pesos. 
Succese deosebite au obținut colectivele de la Combinatul 
metalurgic „Jose Marti" care furnizează anual economiei 
naționale 353 000 tone de oțel, de la întreprinderile din in
dustria electrotehnică și de construcții de mașini agricole, 
care au asamblat 650 combine pentru recoltarea trestiei de 
zahăr.
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